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Ordine desăvirşită, curăţenie, dis

ciplină organizatorică: cîteva ca

lităţi surprinse într-una din secţiile 

întreprinderii sibiene- „Flamura 

roşie"

La centrul pentru reparat autocamioanele 
(proprietate C. A. P.) de ia S. M. A Agnita

Să fie „reparată” urgent...

E ficienţa  
unei d eserv ir i 

exem plare
Buna pregătire profesională, prom

ptitudinea în deservirea clientelei s-au 
dovedit încă o dată că sint principa
lele căi de a realiza sarcinile de plan 
privind desfacerea mărfurilor. Harnicul 
colectiv de muncă de la magazinul de 
textile nr. 16 din Mediaş, condus de 
către Cornel Achim, preocupat con
tinuu de buna deservire a populaţiei, 
şi-a realizat înainte de tepflcn planul 
trimestrial, dind peste plan 110 mii 
lei. La acest frumos succes, o contri
buţie de scamă şi-au adus-o vinzătoa- 
rele Meta Micloş, Sofica bodor, Matil
da Mozacu.

organ szaros tnunc i  
şi a producţiei

m m
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Orice conducător de unitate^econo
mică ştie cite probleme ridică repa
rarea autocamioanelor: cheltuieli
mari, timp irosit ş.a. Iată de ce ideea 
organizării în judeţul nostru a unui 
centru pentru reparatul autocamioane
lor proprietate a C.A.P. a »prins“ 
imediat teren. Materializarea acestei 
opţiuni a fose primită cu satisfacţie 
mai ales de preşedinţii, inginerii şi 
şefii contabili din cooperativele agri
cole.

în  cadrul, serviciului de reparaţii de 
ia S.M.A. Agnita a fost organizat —■ 
încă din 1968 — un asemenea cen
tru. în 1972, de exemplu, aici au fost 
efectuate reparaţii curente la 196 
autocamioane. Tehnicianul Otto Mar
keli, şeful centrului, afirmă că acţi
unea este deosebit de rentabilă, atic 
pentru S.M.A. cit — mai ales — pen
tru agricultura cooperatistă. Lucră
torii centrului se străduiesc — şi re
uşesc în bună măsură — să rezolve 
toate problemele referitoare la asigu
rarea - funcţionării autocamioanelor 
proprietate C.A.P.

Cu toate acestea, cerinţele tot mai 
mari ale producţiei agricole impun 
restructurarea Organizării şi funcţio
nării acestui centru aşa îneît să poa
tă. efectua — la timp şi la un înalt 
nivel — TOATE categoriile de repa
raţii Ia autocamioanele C.A.P., inclu
siv reparaţiile capitale. Este de la sine 
înţeles că intr-un viitor, pe care îl 
vrem cit mai apropiat:, acest centru 
trebuie să devină „statul major“ al

funcţionării puternicului parc _ de 
autovehicule de care dispune agricul
tura cooperatistă a judeţului nostru. 
Aici — şi numai aici — trebuie să 
se hotărască asupra reparaţiilor cerute 
de buna funcţionare a autocamioane
lor din cooperativele agricole.

In prezent centrul dispune de o 
bală de lucru şi eiteva utilaje şi ma
şini de strictă necesitate: bormaşină, 
strung, trusă pentru rectificat scau- 
nele-supapă ş.a. Şi un lucru deosebit 
de important lucrătorii centrului — 
Martin I'ilck, Mihai Wolff, Ştefan 
Roman, Alexandru Vonya şi ucenicii 
lor •— sínt ataşaţi de aceasta meserie, 
vor să facă lucrări numai de bună 
calitate.

Analiza realizărilor prezente prin 
prisma cerinţelor de viitor releva clar 
problemele care îşi aşteaptă încă re
zolvarea la acest centru de reparaţii.

Principala problemă rămîne reduce
rea timpului reparaţiilor, adică urgen
tarea repunerii în funcţiune a auto
camioanelor. Pentru aceasta se cerc, 
in primul rîtid, o dotare superioară 
a centrului cu maşinile şi utilajele ne
cesare. Şeful unităţii afirmă că lista 
acestor „necesităţi“ a fost înaintată 
dc mai multe ori conducerii S.M.A., 
dar dotările „bat pasul pe Ioc“.

De asemenea, trebuie organizată 
aici o linie tehnologică de lucru. Pro
iectul este întocmit, dar se impune 
urgent materializarea lui.

Conducerea S.M.A. Agnita, Trustul 
judeţean S.M.A. cunosc aceste cerinţe.

De cc nu este rezolvata această pro
blemă? Desigur,, sint şi unele greu
tăţi obiective. Considerăm însă că in
dustria judeţului nostru ar fi soluţio
nat aceste cerinţe dacă Trustul jude
ţean S.M.A. ar fi privit cu mai multă 
răspundere sarcinile ce-i revin. Şi ne
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Adunarea fe s t iv ă  consacrată
împlinirii a 80 de ani 
crearea partidului politic al 
clasei muncitoare din România

50 nurlie 1973. Capitala patriei 1 
* trăit in această zi un moment de 
seamă: adunarea festivă consacrată 
împlinirii a 80 de ani de la crearea 
partidului politic al clasei munci
toare din Románia, glorioasă ani
versare care dobândeşte semnificaţia 
unei mari sărbători a întregului 
nostru popor.

Sala • Palatului Republicii Socia
liste România are un aspect sărbă
toresc. Steaguri roşii şi tricolore îşi . 
îngemănează faldurile pe fundalul 
scenei, unde se află inscripţia: „SO 
de ani dc la crearea partidului po
litic al clasei muncitoare din Ro
mânia'’. Strălucesc în reflexe aurii 
datele jubiliare „1873—1973“, mar
aud simbolic o epocă glorioasă, o 
epocă de luptă eroică, de jertfă şi 
neobosite eforturi, de hotărîtoare 
victorii pentru înfăptuirea înaltelor 
idealuri dc libertate, progres, drep
tate socială ale poporului român, 
pentru triumful socialismului pe 
pămintul României.

Ora 17. Sosirea în sală a tovară
şului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi . 
conducători de partid şi de st.u, 
este salutată dc asistenţă cu puter
nice şi îndelungi aplauze, cu ovaţii 
şi urale. Se scandează, minute in 
şir, „Ceauşescu-P.C.R.“, „Ceauşescu 
şi poporul“.

In prezidiul şedinţei testivé iau 
loc tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, tovarăşii 
Manea Mănescu, Paul Niculeseu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trolin, Ilié Ver- 
deţ, Maxim Berghianu, Gheorghe 
Cioară, Florian Dănălache, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupii, Dumitru Popescu, I.contc 
Răutu, Gheorghe Stoica, Ştefan 
Voitec, Iosif Banc, Constantin 
Băbălău, Petre Blajovici, Cornel 
Burtică, Miron Constantincscu, 
Mihai Dalea, Aurel Duca, Mihai 
Gere, Ion Ioniţă, Ion Păţan, 
Ştefan Andrei, Ion Dtncă, precum 
şi militanţi din ilegalitate ai_ parti
dului şi ai mişcării muncitoreşti 
din ţara noastră — Chivu Stoica, 
Constantin Pîrvulcscu, Ion Pas, 
Constanţa Crăciun, Petre  ̂ Oon- 
stantincscu-Iaşi, Victor Brătfălea- 
nu, Vanda Nicolschi, Alexandru 
Sencovici, Ion Popcscu-Puţuri, An
ion Breitenhofer şi Ion Felea 
Suzana Gâdea, preşedinta Consiliu

lui Naţional al Femeilor, Ion Tra- 
ian Ştefănescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., George Ciucu, rec
torul Universităţii Bucureşti, Petre 
Zimbran, directorul uzinelor ..Re
publica“, Maria Diţă, directorul 
întreprinderii „Crinul“, Ion Făiă- 
ceanu, directorul Institutului de 
proiectări pentru construcţia de 
maşini, lancu Drăgan,' directorul 
Institutului de cercetări metalur
gice, Vasile Iscrti, Erou al Muncii 
Socialiste, mecanic la uzinele ,.25 
August“, Bănilă Marin, Erou al, 
Muncii Socialiste, muncitor la U- 
zirv.t mecanică de material rulant 
„(îriviţa roşie“. Maria Arşu, mun
citoare la fabrica de confecţii â 
tricotaje „Bucureşti“, Gorina Ba- 
jescu, studentă la Facultatea de 
electronică a Institutului politehnic 
din Capitală.

în sală sint prezenţi membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, militanţi din ilegalitate ai 
partidului şi ai mişcării muncito
reşti, activişti de partid şi de stat, 
personalităţi ale vieţii ştiinţifice, 
culturale şi artistice, muncitori 
fruntaşi din întreprinderile bucu- 
reştene. generali şi ofiţeri superiori, 
studenţi şi elevi.

Şedinţa festivă este deschisă dc 
tovarăşul Gheorghe Cioară, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. ai P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucureşti a! 
P.C.R., primarul general a! Capi
talei, care, subliniind faptul că 
sărbătorirea însemnatului eveni
ment are Ioc în prezenţa condu
cerii de partid şi de stat, a spus:

„Ingăduiţi-mi, înainte dc toate, 
sa folosesc acest prilej pentru a 
aduce, în numele dumneavoastră ai 
tuturor comuniştilor, al întregii 
populaţii a Capitalei, salutul nostru 
fierbinte celui mai iubit fiu a! po
porului român, , tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, sub a cărui conducere 
înţeleaptă ducem mai departe tra
diţiile glorioase ale clasei munci
toare, ale mişcării revoluţionare din 
ţara nostră, spre viitorul comunist 
al României, înfăptuim idealurile 
luminoase pentru care au luptat şi 
s-au jertfit cei mai înaintaţi fii 1 ai 
naţiunii noastre“.

întâmpinat cu entuziasm, ' cu 
urale şi ovaţii, ia cuvintul tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretarul 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
S u t al Republicii Socialiste Roma
nia,

Ampla cuvântare a secretarului 
generai. al partidului a fost ascul
tată cu profund interes de pa/tici- 
panţii la şedinţă, iar prin interme
diul Staţiilor dc radio şi televiziune 
—ode milioane de cetăţeni din în
treaga ţară.

în repetate rînduri, sei prezenţi 
au subliniat eu puternice aplauze 
euvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, document de excepţio
nală valoare teoretică şi practica, 
cuprinzătoare şi profunda analiză 
ştiinţifică a istoriei mişcării munci
toreşti din România, a luptei re
voluţionare duse de clasa munci
toare, de întregul popor, sub con
ducerea Partidului Comunist Ro
mân, pentru unitate, pentru elibe
rare socială şi naţională, pentru 
edificarea orînduirii socialiste in pa
tria noastră.

Luind cuvântul Tn încheierea şe
dinţei festive, tovarăşii! Gheorghe 
Cioară a spus: „Va asigurăm, to
varăşe secretar general, că ideile 
expuse de dumneavoastră şi îndem
nurile călduroase pe care ai le-aţi 
adresat de la această tribună 
constituie pentru noi un puternic 
imbold de a face totul pentru a 
fi demni de istoria glorioasă a po
porului nostru, de a nu precupeţi 
nimic pentru a făuri un viitor 
tot mai luminos naţiunii noastre so
cialiste, pentru a ne spori contri
buţia la progresul şi prosperitatea 
patriei noastre — România socia
listă".

Şedinţa ia sfirşit într-o atmo
sferă de nestăvilit entuziasm. Sub 
înalta cupolă răsună urale şi o- 
vaţii însufleţite. Se aclamă cu în
flăcărare pentru partid şi Secreta
rul său general, pentru patria 
noastră socialistă. Participanţii la 
adunarea festivă îşi exprimă hotă- 
rirea de a duce mai departe opera 
înaintaşilor, marile cuceriri ale 
luptei revoluţionare a eroicei clase 
muncitoare, a poporului nostru« 
de a munci cu neobosita energie

{Continuare in pag. e IlI-a)

Joi seara, in faţa unui numeros 
public, elevii Şcolii generate nr. 1 
din Sibiu au prezentat, în cadrul 
unui festival cultural-artistic, un 
reuşit program intitulat : „Poemul 
ţării mele". Şi-au dat concursul 
peste 200 elevi din diferite clase 
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Plenare ale comitetelor municipale 
de partid Sibiu şi Mediaş

Corul din Gura R.îului la CV.

Oameni şi cîntece
Ieri după amiază, a avut loc ple

nara Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R. care a analizat munca orga
nizaţiilor de partid $i a comitetelor 
oamenilor muncii din unităţile pro
ductive pentru realizarea sarcinilor de 
export. La lucrările plenarei au luat 
parte membrii şi membri supleanţi 
ai Comitetului municipal de partid, 
activişti, secretari ai comitetelor de 
partid şi ai organizaţiilor de bază 
din uzine, şi fabrici, conducători şi 
cadre de conducere din întreprinderi,

secretari ai Comitetului municipal Si
biu al Ü.T.C.

Pe marginea materialului prezentat 
s-au purtat discuţii şi au fost lăcute 
propuneri în vederea îmbunătăţirii 
elicienţei activităţii de export. în în- 
eheierta dezbaterilor Ia acest punct 
al ordinei de zi a luat cuvîntul to
varăşul Aurel Cristea prim-secretar 
al Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R.. care a recomandat organelor 
şi organizaţiilor de partid să acorde 
în continuare toată atenţia proble
melor producţiei legate de export. Ple-

*■94 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •

In judeţ
Printre activităţile dedicate sărbă

toririi a 80 de ani de la crearea 
P.SJD.M.R. iniţiate de comitetul de 
partid al Şcolii militare de ofiţeri ac
tivi do artilerie, se număra şi întâl
nirea cadrelor cu profesorul Cornel 
Lungu. doctorand în ştiinţe istorica 
— lector al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R.

Vorbind despre mersul evenimente-

\
Ieri, s-o dat în exploatare o 

centrală telegrafică automată la 
Sibiu, in acest fel, odată cu mă
rirea considerabilă a capacităţii şi 
trecerea la deservirea tuturor abo
naţilor prin centrala automată, 
s-au creat posibilităţi pentru insta
larea de noi posturi telex şi de
servirea mai bună a tuturor abo
naţilor.

in aceeaşi idee, a unei deser-

lor diu anii caie au făcut necesară 
formarea unui partid ai proletariatu
lui din ţara noastră, el a scos în evi
denţă importanţa acestui fapt în viaţa 
politică a României acelor vremuri.

Bino documentată, expunerea a pri
lejuit o adevărată lecţie de istorie, 
ascultata cu mult interes de cei pre
zenţi în sala de festivităţi a şcolii.

Maior SALOMIA ŞTEFAN

viii prompte şi calitative, la uni
tatea Telefoane, din str. N. Bal- 
cescu, a fost instalată o cabină 
telex, de la care se pot transmite 
mesaje telegrafice.

Se impune atenţiei abonaţilor 
faptul că s-au schimbat numerele 
de apel ale tuturor posturilor din 
Sibiu. Noile numere de apel pot 
fi cunoscute de abonaţi formînd 
la telex 321 -  abonaţii din Sibiu 
— şi 038321 — abonaţii din afara 
Sibiului.

In ţară
•  tn cadrul concursului cultu

ral-artistic al elevilor din şcolile 
generale şi liceele de artă, orga
nizat de Ministerul Educaţiei şi 
învăţământului, Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, 
Consiliul Naţional al Organiza
ţiei Pionierilor şi Consiliul Cul
turii şi Educaţiei Socialiste, vineri 
dimineaţa a fost inaugurată o 
reuşită expoziţie de artă plastică 
î n . sala Kalinderu din Bucureşti.

Sínt expuse numeroase picturi 
în  ulei, tempera şi acuarelă, 
sculpturi, obiecte de ceramică, lu
crări de grafică, proiecte de de
coraţii interioare, executate de e- 
levi ai şcolilor respective din 
Bucureşti şi din diferite judeţe.

Expoziţii similare au mai fost 
organizate la Cluj, Craiova, Iaşi 
şi Timişoara.

\
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P e s te
hotare

•  Comitetul pentru securitatea 
navigaţiei maritime al Orgr Fră
ţiei maritime consultative im ,gu
vernamentale a aprobat poieetul 
unui acord internaţional privind 
interzicerea deversării substanţelor 
toxice şi a produselor petroliere 
în largul mărilor şi oceanelor. Pro
iectul urmează să fie luat în dez
batere de către conferinţa inter
naţională asupra problemelor po
luării maritime, convocată în toam
na acestui an de către Organi
zaţia maritimă consultativă inter- 
guvernamentală.

Comitetul a aprobat, de aseme
nea, un studiu iniţial privind con
vocarea conferinţei internaţionale 
pentru elaborarea normelor de su
praveghere a respectării măsurilor 
de combatere a poluării mărilor.

ore • 24 de ore • 24 de ore • 24 de ore •

nara a adoptat apoi un amplu plan 
de măsuri cuprinzînd sarcinile ime
diate ale organelor şi organizaţiilor 
de partid in vederea realizării inte
grale a sarcinilor de export pe anul 
1973.

La punctul doi al ordinei de zi, 
la propunerea biroului Comitetului 
municipal de partid, plenara a apro
bat constituirea şi componenţa Con
siliului municipal de control munci
toresc al activităţii economice şi so
ciale.

Format din 21 membri, Consiliul 
municipal de control muncitoresc 
este coiidus de un birou executiv. 
Preşedinte a fost ales tovarăşul'V a
sile Popa, secretar al Comitetului 
municipal al P.C.R.

Tot ieri s-au desfăşurat lu
crările plenarei Comitetului munici
pal de partid Mediaş. Plenara a avut 
pe ordinea de zi: X. — Preocuparea or
ganelor şi organizaţiilor de partid, a 
comitetelor de conducere colectivă din 
unităţile economice privind încadrarea 
în sarcinile de plan pe anul 1973, cores
punzător cu sarcinile care revin reali
zării cincinalului în patru ani şi ju 
mătate; 2. — Plan de măsuri privind 
preocuparea pentru asigurarea forţei 
de muncă calificată în toate unită
ţile economice; 3. —■ Probleme orga
nizatorice. Au luat cuvîntul nume
roşi participanţi, evidenţiind preocu
parea colectivelor dc muncă pentru 
îndeplinirea planului la nivelul sarci
nilor maximale. Apreciind rezultatele 
obţinute de unităţile economice din 
municipiu, tovarăşul Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid a făcut recomandări preţioase 
cu privire la mobilizarea şi folosirea 
tuturor forţelor, şi rezervelor in ve
derea înfăptuirii sarcinilor de plan. 
A fost aprobat apoi Consiliul muni
cipal dc control muncitoresc, iar ca 
preşedinte a fost ales tovarăşul Fran- 
cisc Elajnal, secretar al Comitetului 
municipal de partid.

Mesager al cintecului românesc, 
corul de la Gura Rîului stă alături 
de cele mai prestigioase formaţii 
corale din ţară. Prezenţa veritabi
lilor săi cîntăreţi la emisiunea T.V. 
„Cîntare patriei“ răsună ca o ex
presie a strădaniei, a rodniciei 
muncii desfăşurate pe parcursul câ
torva decenii de aceşti soli ai cin
tecului popular din străvechea aşe
zare de ciobani şi tăietori de lemne 
dc pe malul Cibinului.

Dintre cei 85 dc interpreţi care 
eintă azi in cor amintim pe Brad 
Maria, Cătoiu Ioana, Tristiu Maria, 
Dăncao Maria, Pampu Ana, Con
stantin Maria, Stoiţă Maria. Cîndea 
Maria, Haazu Maria, Manta Elena, 
Căloi Ion, Conţiu Ion, Ştefănescu 
Gheorghe, Dancea Victor, Cîndea 
Petru, Damian Petru. Mai bine ca 
oriunde tradiţia şi-a spus cuvintul 
în familia Hanzu — animatoarca 
corului de la Cura Rîului. Făclia 
nestinsă a slujirii cu credinţă a ar
tei populare a preluat-o Nicolae 
Hanzu de la mama sa, pentru ca 
apoi în urmă cu mai bine de două 
decenii, s-o transmită fiicei sale, 
Florica Hanzu-Stefănescu, învăţă
toare emerită, actualul dirijor al 
corului. Sub bagheta acestei neobo
site învăţătoare, care s-a dovedit o 
bună cunoscătoare şi fidela inter
pretă a cintecului popular, corul 
de la Gura Rîului a cunoscut pre
ţioase succese. Distincţiile care au 
fost decernate acestei formaţii co
rale, sint o mărturie a preţuirii 
acordate talentului creator dc către 
statul nostru socialist. Arta inter
pretativă a cântăreţilor şi conducă
toarei corului din satul unde 
G. Coşbuc a scris „Nunta Zam
firei“, a fost răsplătită. Premiul III 
pe ţară la concursul artistic de a- 
niatori (1967), Premiul III la con
cursul IX (1969), Trofeul „ion 
Vidu“ (1970), Trofeul „Ion Vidu" 
(1972) reprezintă cartea de vizita 
a acestei mereu tinere formaţii co
rale.

Locul pe care-1 ocupă astăzi co
rul din Gura Rîului in peisajul ar
tistic cultural al judeţului nostru
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este de prim rang. Aceasta se da- 
toreşte în mare măsură şi reper
toriului său, care s-a îmbogăţiţi sim
ţitor în ultima vreme. Alături de 
suitele folclorice locale prelucrate 
de N. Hanzu apar şi bucăţi corali 
din muzica clasică: coruri din ope
rele lui Verdi (corul sclavilor din 
opera „Nabucodonosor“), arii din 
Mascagni, Puccini, rapsodiile iui 
F.nescu, fragmente din lucrările lui 
I. Dumitrescu, S. Toduţă, M. jo ra  
şi alţii.

Melodiile cu caracter patriotă« 
aparţinînd unor compozitori con
temporani ocupă un loc de frunte 
în tezaurul muzical al cestui cor. 
Prin melodii ca: „Patrie, păroîat de 
aur“ de Gh. Bazavan, „Măreţ pă
mânt“ de I. Chirescu, „Toată ţari-n  
sărbătoare“ de Ion Chirescu, soliştii 
gureni dau glas bucuriei unui trai 
nou, fericit, pe pămintul roditor al 
României socialiste.

In prestigioasa competiţie „Cím
táré patriei“ corul dirijat de Florica 
Ştefănescu _ va prezenta melodiile 
reprezentative ale repertoriului său, 
ce se înscriu ân tematici diferite: un 
buchet de cîntece din Gura Rîului, 
cuprinzînd melodii prelucrate de 
Nicolae Hanzu („Când pleci bade 
la pădure", „Cîtu-i lumea si pă
mântul“, „Cîtu-i Gura Rîului“), cân
tece populare din diferite zone ais 
ţării, prelucrate de Dumitru Botez 
(„Bade pentru dumneata“, ciwtec, 
„Lasă-mă măicuţă-n pace“ — haţe- 

• gană, „Plânge-mă maică cu dor“ —- 
doină) _ şi piese corale cu caracter 
patriotic aparţinând unor compo
zitori contemporani (Rodul muncii 
de Gh, £oima, Glorie ţie partid de 
Mircea Neagu, Toată ţara-n sărbă
toare).

în lumina succeselor anterioare, 
avem convingerea că şi de asta dată 
corul din Gura Rîului, care a ştiut 
să valorifice comorile creaţiei popu
lare, să le confere noi frumuseţi, 
făcind cunoscute pretutindeni obi
ceiurile tradiţionale din partea Si
biului, se va întoarce acasă victo
rios.

LIANA HURDUBELEA
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{Neglijenţă c u ... coniac
Iată unul din accidentele cele nui 

I grave şi păgubitoare din Ultimul 
timp: Conducătorul auto Nicolai 

I íordachc, de la I.T.A. Bucureşti, 
circula prin satul Sac el, în seara 
zilei de 19 martie, la volanul unui 

I autocamion cu remorcă, încărcat cu 
o marc cantitate de coniac „Zarea*. 

I Din cauza vitezei şi acţionării se- 
I corespunzătoare a sistemului de fri- 
nare, a răsturnat remorca, spărgînd 
936 sticle a 1 kg fiecare. Valoarea 
pagubei, în sumă de 50 COD' lei, o 
va suporta şoferul vinovat.

{Apucături dezonorante
Plorica Spirache, de 31 de ani, 

I fără ocupaţie, avind mai multe con
damnări la activ, şi B. Moldovan, 
de 19 ani, angajată la „Flamura ro* 

|şie“, ambele din Sibiu, au fost prinse 
în ziua de 23 martie 1973 în fla
grant delict de furt di» buzunare.

Susnumitele au intrat îa magazi
nul „Agrosem* din Sibiu, str. Tur
nului, unde, profitînd de aglome
raţie, au furat un portmoneu cu 
bani din buzunarul unei cumpără
toare. La strigătul victimei, mai 

1 mulţi cetăţeni au intervenit prim 
izînd pe cele două boaţe, în timp 
I ce încercau să dispară.

Atenţie fa treni
Intr-o singură săptămînă, pe te- 

i ritoriul staţiei G.F.R. Sibiu au avut 
Ioc nu mai puţi» de 4 accidentări 
de persoane pe calea feiatl, din 

1 care 3 mortale. Astfel, în seara zi- 
I lei de 19 martie a.c., ora 20,30, la J pasajul de nivel păzit din str. jte- 
ian cel Mare, trenul personal ftr, 
2105 a surprins şi a accidentat mor
tal pe Stefan Samu şi Ştefan Lăcă
tuş, care, în stare de ebrietate, cir- 

I ctilau peste calea ferată cînd bariera 
I  era închisa.

A doua zi la orele 23,30,- în sta- 
I ţia C.F.R. Sibiu, a fost accidentat 
I grav Nicolae Ruja, care a încercat 
I să urce îfitr-un tren care se afla 

mişcare. La spital, în timpul tnter- 
j  venţiei chirurgicale, a decedat.

In ziua de 23 martie 1973, ora 
19,4S, trenul personal 2012 a acei- 
dentat grav, în Staţia C.F.R. Sibiu 

I  pe tînăful Mireea Érten, de 21 de 
[ afli.

Cazurile petrecute trebuie să în 
I demne la reflecţie pe toţi cetăţenii 

care au tangenţă cu Calea ferată şi 
i să impună organelor C,F,R, o mai 
mare preocupare în aplicarea şi res 
pictarea instrucţiunilor referitoare 
fa circulaţia persoanelor peste şi 

I deaa lungul căii ferate.

Sfîrşit de cursă 
clandestină

In noaptea de 21/22 martie 1973, 
în comuna Bratei, pe D.N. 14, auto- 

j camionul 21-S2-1648, proprietatea 
I Oficiului de îmbunătăţiri funciare 
Sibiu, ciocul» cu o viteză cate 

j ignora atîts prevederile legii cîb şi 
starea timpului şi a şoselei.

Consecinţa unei astfel de curse 
îndrăcite avea să se vadă chiar în 
minutele următoare, cînd autoca
mionul a parăsie partea carosabilă 

I şi s-a izbit într-o casă. Conducă 
torul atfto Vasile Gostache, aflat 

I într-o cursă clandestină, se grăbea 
I să treacă la „realizat*. . .  cîştigul 

ilicit.
Susnumitul va fi trimis în ju 

decată pentru abuz în serviciu, ««- 
I glijenţă î» serviciu şi conducerea 
autocamionului in  timp ce se gă
sea sub influenţa băuturilor alcoo 
lice. In plus, va trebui să suporte 

I valoarea pagubelor provocate.

Prudenţa-f bună pentr 
toate v îrstele

Achim Roşea şi loan Staniţ, oa
meni îft vîrstM, ambii locuitori a 
satului H  osman, comuna Nocrich 
s-aU dus, îfl ziua de 22 martie a.c,, 
la pădure să taie lemne. In timp 
ce Achitn Roşea, aflat într-un co 
pac, tăia 0 cracă mai mare, aceasta 
S-a prăbuşit peste el strivindu-l şi 
ptovocîndu-i moartea. Ö intimplare 
cu Urmări tragice care demonstrează 
că prudenţa este o cerinţă pentru 
toate vîrstele.

U. MUREŞANU

•  Deşi data de 1 aprilie repre
zintă în tradiţia populară ziua „pă
călelilor", sperăm că spectacolul 
organizat de Şcoala generală din 
Agnita în oraşul Victoria, cu pie
sele „Hans şi Gretei" şi „Scufiţa 
Roşie“, va fi de bun augur pentru 
acest început de primăvară cul
turală.

•  O problemă deosebit de im
portantă situată în centrul aten
ţiei responsabililor eu munca po
li ti co-ideologica şi culturală din 
sindicate şi cămine culturale, este 
cea referitoare Ia formele şi m ij
loacele muncii politice privind e- 
ducarea maselor în spiritul eticii 
şi echităţii socialiste.

Dezbateri pe marginea acestei 
teme care implică interesul mase
lor largi de oameni ai muncii vor 
avea loc astăzi, ora 15,00, la Casa 
de cultură Mediaş. Lectoratul va 
fi susţinut de profesorul Vasile 
Mihu.

•  Pasionaţii dramaturgiei vor a- 
vea ocazia să urmărească, sîmbă- 
tă, ora 20,00, pe scena Casei de 
cultură din Mediaş, spectacolul o- 
ferit de un colectiv de artişti ai 
Teatrului de stat din Petroşani, 
„Casa care a fugit prin uşă“.

Tfimpul
Centrul meteorologic Sibiu comuni

cai vreme in general călduroasă cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
pină ia potrivit din sectorul sud-văs- 
tic. Temperaturile minime vor £i cu
prinse Intre minus 1 şl 2 grade, iar 
cele maxime vor oscila intre 10 şl 14 
grade.

dtn 'w vvfări
9 Se Împlinesc 30 de ani de la 

constituirea Partidului social-demo- 
crat al muncitorilor din România.

•  1891 — S-a născut poetul român 
Ion Pillát (m. 19485.

0 La 31 martie 1732 s-a născut com
pozitorul Franz Joseph Haydn (m.

•  1685 — Germania — S-a născut 
iohan Sebastian Bach (rö. 17SÖ).

•  1746 — S-a născut pictorul Fran- 
elsa de Goya te .  i828).

•  Entuziasmul şi iniţiativa crea
toare silit atribute de seamă ale 
tineretului de aici. Elevii şcolii ge
nerale nr. 2 din Mediaş, sub în
drumarea cadrelor didactice, au 
pregătit pentru duminică, ora 9,00,

un spectacol deosebit cu tema 
„Bucuria vieţii noi“. Sperăm că 
bucuria spectatorilor prezenţi va 
răsplăti din plin cu aplauze pe 
tinerii artişti-elevl.

•  Joi la amiază a plecat din 
Bucureşti în R. F. a Germaniei, 
cu avionul, dr. Cornel îrimie, di
rectorul Muzeului Brukenthal. in
vitat al Universităţii din Heidel
berg, el va susţine acolo un curs 
despre „Cultura materială şi spi
rituală a poporului român", în ca
drul seminarului de romanistică 
al acestei universităţi.

Totodată, dr. Cornel îrimie va 
supraveghea pregătirile făcute în 
vederea deschiderii expoziţiei „Ar
ta lemnului la români“, care va 
avea loc la începutul lunii iulie 
în Stuttgart.

•  In cadrul acţiunii de răspîn- 
dire a culturii in comune şi sate 
este remarcabilă iniţiativa Casei 
de cultură din municipiul Mediaş, 
al cărei ansamblu folcloric îşi va 
desfăşura măiestria pe scenele că
minelor culturale din Nocrich şi 
Hosman. Mesageri ai artei mile
nare, ai dansului şi clntecului 
popular, membrii ansamblului vor 
prezenta un program artistic deo
sebit, în care virtuozitatea şi ta
lentul se vor îmbina creator într-o 
înaltă ţinută artistică.

CORINA LIŢESCU

O imagine inedită în atelierul de 
creaţie a! Teatrului de păpuşi din Si
biu: cîteva Dăpusi din noua piesa 
„CROITORAŞUL CEL ISTEŢ", aflată 
In pregătire — o adaptare după un 
basm de Fraţii Grimm — a cărei pre
mieră va avea loc la începutul lunii 
mai a.c. Regia: Nicolae Rodeanu, 

scenografia: Lidia Schuster

DIALOG COTIDIAN
„Sint tînăr şi in  plus un  mare 

admirator al sportului. Mă bucur 
de orice succes al sportivilor lo
cali şi ai ţării. Trăiesc tensiunea 
marilor întreceri şi m ă întristez 
la fiecare insucces. . . “.

O mărturisire de credinţă care 
cucereşte. Autor, tovarăşul Va- 
sile Lăzăroaie din Sibiu. Dumi
nica trecută a fost la meciul de 
fo tb a l Ah, pasiunea! Dar, bucu
ria de a*şi vedea echipa favorită  
învingătoare, i-a fost um brită de 
starea terenului „Voinţa“, de 
condiţiile de vizionare etc. Şi 
din acest m otiv ne pune între
barea: . . . .  A ş  dori să ştiu in  ce 
Plod se fixează preţul biletelor 
de intrare la întrecerile sportive 
şi, în  special, la cele de fo t
ba l? ,.." .

Dragă tovarăşe lăzăroaie, pre
ţurile sínt la fe l peste tot (ne re
ferim  la meciurile de fotbal 
div. B). ín  această privinţă nu  
există nici un  dubiu. D drept, 
starea terenului „Voinţa" n-a 
fost tocmai la înălţime. Gîndin-

du-ne însă la tim pul din prima 
jum ătate a acestei luni, este ex 
plicabil. Sperăm însă într-o in- 
tilnire pe stadionul „Metalul", 
căruia, aşa după cum  am mai 
anunţat, i s-au adus substanţiale 
îmbunătăţiri. Sîntem  convinşi că 
nu veţi lipsi. Ne cunoaştem su
porterii. Observaţi cum arată as
tăzi acest stadion şi, fiindcă sîn- 
tc ţi tînăr, interesaţi-vă cum era 
el cu ani în  urmă,

Ştiţi cum  s-a ridicat, din ce 
fonduri? în  orice caz şi din con
tribuţia pe care iubitorii sportu
lui au dat-o şi o dau prin bile
te le  ce le plătesc.

Hotărît, oamenii vor să pună 
umărul. Aceasta e concluzia ce 
se desprinde din scrisoarea sem 
nată de şase muncitori din Sadu 
care lucrează la Uzinele textile  
Cisnădie, Fac naveta şi ar vrea 
să aibă un drum aşa cum se

construieşte pe ruta Cristian— 
Orlat—Gura Rîului. . .  Oare 
cine ne-ar putea mobiliza şi pe 
noi la o treabă atît de fru
moasă?“

Stimate tovarăşe loan Alexe, 
dorinţa dv. şi a celorlalţi sem 
natari ai scrisorii este demnă de 
admiraţie. Ne vom interesa şi, 
în  curînd veţi primi răspunsul, 
sperăm întru marea satisfacţie a 
tuturor.

A  doua problemă sesizată va 
f i  adusă la cunoştinţa celor în
drept să o rezolve.

Un tînăr ne invită  în Boiţa 
pentru a ne convinge de justeţea  
celor relatate. Vă promitem că 
vom  veni, tovarăşe Nicolae Dra- 
gomir. Nu ne îndoim de cele re
latate in  scrisoare aşa după cum, 
la rîndul dv. nu  v-aţi îndoit nici 
o clipă de promptitudinea cu care 
vă răspundem.

u x n n n m w m n n rv v v ^ .................

Pentru micii cititori mari
De cîteva săptămîni biblioteca „Al

tra" găzduieşte în sala de lectură pen
tru copii frumoasele marionete expuse 
de către Teatrul de păpuşi din locali
tate. Mica expoziţie atrage zilnic o 
mulţime de vizitatori, şcolari mai mici 
şi mai tnafi, care de astă dată vin nu 
numai să citească o carte preferată, 
dar şi să-i privească pe vestiţii eroi de 
poveste. Aşteptările le sínt pe deplin 
satisfăcute, căci autorul păpuşilor, Fe- 
bus Viorel Stefănescu. scenograf U 
Teatrul de păpuşi, aidoma vrăjitorului 
din poveste a creat _ marionetele cu 
mult talent şi imaginaţie. Creaţiile şale, 
vestite personaje ae legendă: Sinztana 
şi Pepelea, Verde-împărat, Lăcustă-Vo
dă, regele Broască, Zîpa Lacului, Mur- 
silă, Făt Frumos, soldaţii lui Pîrlea- 
Vodă, Tîndală etc., îşi au frumuseţea 
şi pitorescul lor, îftcît atmosfera de 
basm şl feerie se reconstituie în sala 
de lectură a copiilor, în mijlocul mi
cilor cititori mari, care le privesc cu 
uimire şi îneîntare.

Dar aceasta nu este tot ce se oferă 
copiilor. Echipa de păpuşari a teatru
lui prezintă aici periodic, intr-o am
bianţă plăcută, proprie legendei, cîteva 
din basmele lor preferate în care nu 
lipsesc mult îndrăgitele Ilene Cosin- 
zéne Sau voinicii Feţi-Frumoşi. O ase
menea iniţiativă este binevenită şi, de
sigur, nu se pot aduce deţit cuvinte 
de laudă la adresa colectivului Teatru

lui de păpuşi. Ce frumos ar fi însă 
daca expoziţia ar fi mereu reîmpros
pătată cu noi marionete aparţinînd şi 
altor artişti scenografi sau unor păpu
şari amatori din oraşul nostru. Dê  ce 
nu s-ar putea ca, din cînd în cînd, 
în sălile de lectură destinate copiilor 
să-şi expună marionetele şi artiştii-elevi 
ai Liceului pedagogic? O sugestie ce 
poate fi luată în consideraţie _ cu atît 
mai mult cu cit împlinirea ei ar în
semna şi o încurajare adusă talentului 
acestor păpuşari amatori, Remarcăm 
totodată multiplele acţiuni organizate 
aici de bibliotecă, constînd îşi lecturi 
de poveşti, în audierea de discuri —* 
pentru cei mici, în urmărirea emisiu
nilor T.V. Poate, organizarea unor in* 
tîlniri cu actori păpuşari sau Cu ac
tori ai Teatrului de stat, cate să _ po
vestească copiilor întîmplări hazlii ar 
fi o sugestie bună pentru cei interesaţi,

Ne întrebăm însă dacă învăţătorii 
şcolilor generálé din judeţul nostru au 
aflat de aceste acţiuni şi_ dacă progra
mează cumva împreună cu şcolarii 
petrecerea cîtorva ore în sala de lec
tură a bibliotecii „Astra“?

Marea afluenţă a micilor vizitatori 
demonstrează reuşita acţiunii întreprin
se'de Teatrul de păpuşi din localitate. 
De vreme ce rezultatele unei asemenea 
iniţiative s-au dovedit dintre cele mai 
bune, de ce nu s-ar încerca extinde
rea ei şi în alte mari biblioteci ale 
Oraşului nostru, sau în sălile de lee- 
tură ale căminelor culturale din jude

ţul Sibiu? Negreşit că marionete s-ar 
găsi: fie că acestea ar fi împrumutate 
de Teatrul de păpuşi din localitate, fie 
da artiştii amatori ai oraşului nostru, 
sau chiar de artiştii păpuşari care în
treprind turnee în Sibiu şi care cu cî
teva săptămîni înainte de spectacol ar 
dori să-şi expună marionetele în să
lile de lectură ale judeţului nostru. 
Un lucru este cert: o asemenea ac
ţiune nu poate fi primită decit cu 
bucurie şi recunoştinţă.

LIANA HURDUBELEA

D in  
poşta  

de ieri
•  Recent, în sala căminului cultu 

ral din Şeica Mare a avut loc un im 
teresanî concurs al formaţiilor de tea
tru — în cadrul concursului bienal 
„I. L. Caragiale“, faza intercomunală. 
Au participat formaţiile de teatru din 
comuna Axente Sever, Mihăileni, Va 
lea Viilor şi $eica Mare.

Artiştii amatori s-au ridicat la înăl
ţimea aşteptărilor, satisfăcînd pe de
plin publicul spectator.

prof. E. DUMITRESCU

•  Brigada ştiinţifică din Tilişca 
desfăşurat zilele trecute o activitate in
teresantă. Profesoarele Victoria Miclăuş 
şi Anişoara Haşiganu au vorbit în faţa 
sătenilor despre structura vieţuitoare
lor.

Participanţii au fost impresionaţi de 
observaţiile microscopice individuale 
asupra diferitelor forme de celule, ţe
sături vegetale şi animale.

Prin imaginile proiectate s-a dovedit 
strînsa legătură ce există între vieţui
toare şi condiţiile de muncă.

Activităţile au fost urmărite cu in
teres ■ dercebit dg către un mare nu
măr de locuitori ai comunei.

MIRCEA FILIP

•  Cu cîteva zile în urmă, formaţia 
de teatru a căminului cultural din co
muna Ludoş a prezentat piesa „Piatra 
din casă'1 de V. Alecsandri.

Spectatorii, într-un număr impresio
nant au fost îneîntaţi de interpretarea 
impecabilă a tinerilor artişti amatori., 
pe care i-au răsplătit cu îndelungate 
aplauze.

GH. DRAGOMIR

•  M. B. din Sibiu ne aduce la cu
noştinţă că în ziua de 27 martie a.c, 
venind din oraş spre casă a văzut cum 
dintr-o maşina a căzut o ladă cu 30 
perechi sandale de damă, care s-au 
risipit în drum. Deşi erau mulţi trecă
tori, nici unul nu s-a oprit. Grijuliu 
faţă de avutul obştesc, M.B. a cules în
călţămintea şi a aşteptat să apară un 
miliţian. Intre timp unul din acei că
rora nu le e dragă munca s-a apropiat 
de M. B. propunîndu-i împărţirea „co
morii".

Bineînţeles M. B. nu acceptă. Indig
nat că eşuase, tînărul dispare dar nu 
înainte de-al jigni pe cel ce se stră
duise să culeagă încălţămintea pier
dută.

Marfa se află acum la miliţie şi nu 
ar fi rău de loc ca păgubaşul să fie 
mai atent cu coletele ce le transportă,

Rubrică realizată 
V. ŞERB

Centrul de librării Sibiu
str. Xenopol nr. 12,

ANGAJEAZĂ :
absolvenţi ide liceu (cu sau fără diplomă de ba
calaureat) pentru calificarea la locul de munca 
în specialitatea de librar.

; T .A .P .L .  Mediaş
► angajează de urgenţă:
1 — 1 mecanic frigotehnist
i — vînzători remizeri.

Relaţii suplimentare se primesc de la biroul per- 
i sonal, telefon 1 29 90.

a.

O ficiu l de îm bu n ătă ţiri 
funciare Sibiu

str. Someşului nr. 49, telefon 1 1675,
I angajează:

î
V

şef lot cu sediul în Agnita 
tehnicieni auţo 
mecanici utilaje şi auto 
electricieni auto.

I Iar pentru şantierele din judeţul Sibiu:
I — buldozerişti, draglinişti, excavatorişti
( — tractorişti rutierişti.

Arhiepiscopia ortodoxă 
română Sibiu

îi
ii

II
ANGAJEAZĂ :

— dactilografă — care să aibă şcoala medie, prac
tică în dactilografie de minimum 5 ani, locuinţă, 
familie, buletin de Sibiu şi vîrsta pînă la 35 ani. (

I

MICA mmctciTA
V1ND cazan rufe 

baie. Telefo* 7 29 29.
aramă şi cadă

VIND pian scurt. Informaţii Sibiu, 
Str. Cîmpului ÎS, telefon 3 20 91.

CUMPĂR motoretă Simson, puţin 
uzată. Comuna Avrig, str. Cioplea 
- 8, judeţul Sibiu, Roman.

OFER cameră, central, doresc ca
meră asemănătoare. Informaţii str. 
Cooperaţiei 15, croitorie,

DE VINZARE motoretă Carpaţi 
Super, telescoape perfectă stare. H. 
Heine 35.

OFER apartament bloc, 2 camere, 
cartier Gheorghe Gheorghiu-Dej, do
resc casă familială, proprietate I.L.L„ 
cartier Sub arini, Steaua. Informaţii 
telefon 3 19 86, orele 18—20.

VtND
magazii,
drea.

ieftin
curte.

1/2 casă, 3 camere, 3 
Hurmuzache 2, Pan-

Maina, surorile, fraţii şi cum
naţii, anunţă cu durere încetarea 
din viaţă, după o scurtă şi grea 
suferinţă a scumpei lor

PARASCHIVA DRAGOMAN
in etate de 76 ani, pensionară, năs
cută în satul Ţichindeal.

înmormîntarea are loc duminică, 
1 aprilie, ora 11, de Ia capela or
todoxă din cimitirul central.

da

DE VÎNZARE cameră combinată 
furnir nuc, maşină de cusut Singer, 
sobă Vesta. Sibiu, str. Lupeni 81.

Cu adîncă durere, colectivul de ca
dre didactice de Ia Şcoala generală 
Noul — Roşia, anunţă încetarea din 
viaţă, în ziua de 29 martie 1973, a 
regretatului lor coleg

prof. ENACHE MIRCEA 
în vîrstă de 21 ani.

Colonel (rezervă) Ciurea Mihai 
soţ, Dan şi Mihai fii, Angela noră 
şi Sanda nepoată, Cici şi Niki 
fraţi şi familiile îndurerate, a. 
nunţă încetarea din viaţă, după o 
îndelungată suferinţă a scumpei 
lor

CIUREA LUCIA
Inniormintarea va avea loc azi, 

ora ÎS,00, la cimitirul central.

PANORAMIC C0MPETIŢI0NAL
Sîmbătă
Sibiu, stadion Voinţa, ora 16,00, Me

talul I.Ö.S. — Unirea Tălmaclu, te
ren C.F.R-, ora 16,00 Metalurgica -  
Şantierul; Mediaş, stadion Record, ora
10.00, Textila — Record (camp, jude
ţean de fotbal).

Handbal, teren Luceafărul, Sibiu, 
„Cupa primăverii" — ora 17,00 To
talste* Constanţa — Mureşul Tg. M.

Duminică
Fotbal. Sibiu, stadion Voinţa, ora

11.00, U.P.A. — Poli. Braşov; Cisnă- 
die, ora 11,00, Independenţa — Textila 
Sebeş (div. C).

Handbal. Sibiu, Luceafărul, ora 10,00, 
Nitramonia Făgăraş — Tomis tex; ora
11.00, C.S.M.S. — Mureşul, Sala Şcolii 
sp. era S,45ş Şa. sp. «3 Sibiu. -  So.

sp. III Sibiu; ora 11,00, Şc. sp. Sibiu 
— Şc. sp. Braşov.

Volei. Sibiu, sala Şc. sp., ora 10,30i
C.S.M. Sibiu — U. Bucureşti (div. A).

Studioul de radio şi televiziune 
Cluj reia duminică, 1 aprilie a.c. 
transmisiile directe de fotbal din di
vizia B.

Crainicii noştri reporteri vor relata 
începînd de la ora 12,00, pe lungi
mea de undă de 3Ä0 m. progr. 2. 
desfăşurarea reprizei secunde din par
tidele:

Gloria Bistriţa -
Olimpia Oradea 
găraş.

C.S.M. Sibiu 
-  jSitramonia t"â-

Din studio vom ţine la curent as
cultătorii şi cu rezultatele de pe ce
lelalte stadioane

TELEFOANEpreţi şi actori îndrăgiţi. 22,50 — Te
lejurnal. 23,00 — Săptămînă sportivă. 
23,15 — Patinaj artistic: Concursul 
internaţional „Prietenia“.

CINEMA
SIBIU: P A C E A I

Adio arme seriile I 
şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTAi Joe Hill (orele lO.OOi 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30 ) 20,30); TINERETU
LUI i Pasărea liberă (orele 10,00; 12,00| 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENTA: Al treilea (orele 11,C0; 14,30; 
16,30, 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Atunci i-am condamnat pe toţi ia 
moarte (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
20,00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL! Seceră
vîntul sălbatic (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERELULUI 
Tată de duminica (orele 10,00; 16,30: 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Zestrea (o 
iele 11,00) 16,00 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Balada lui Cabl 
Hogue (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00)

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBR11
Procesul unei stele (orele 18,00 şi 20,00)

TEATRU 1st*
EXPOZIŢII

Ea Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 20,30, 

va avea loc spectacolul cu piesa Tra
gedia fecioarei, abonament G, iar la 
Noiştat, ora 20,00, secţia germană a 
teatrului din Sibiu prezintă piesa 
Lnchiul nostru din Jamaica.

In holul secţiei de 
istorie a Muzeului 

Brukenthal, se află deschisă expoziţia 
specială: 125 de ani de la revoluţia 
din 1848 din Ţările Române. Vizitarea 
se poate face zilnic între orele 10,00 
—17,00.

□ TELEVIZIUNE W CÂRTI NOI

OCNA SIBIULUI:
17,00 şi 20,00).

«AZNA-BAI: l in  
Soarelui (orele 17,00

Creierul (orclt

Tin şl
şi ÎS).

Templul

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Ferma din Arizona, seriile Í şi II (o- 
tele 16,00 şi 19,00).

9,00 — Curs de lim
ba germană. Lecţia 

a 47-a. 9,30 — A fost odată ca nicio
dată . . .  Lebedele sălbatice (I), 10,10
— Ansambluri folclorice. Ansamblul 
„Aluneiul” din judeţul Dolj (reluate). 
lo,40 — De vorbă cu gospodinele. 11,00
— Film artistic. Marele Scott (relua
re). 12,40 — Telex tehnico-ştiinţific 
(reluare). 13,00 — Telejurnal. 15,00
— Hochei pe gheaţă. România—Iugo
slavia. (Campionatul mondial — grupa 
B). Transmisiune directă de la Graz. 
17,15 — Emisiune în limba germană. 
19,00 — Documentar TV. Povestea pă
durii. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de te r
men — cauză a întregului popor. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,10 — 52 de 
iniţiative, in 52 de săptămîni. 20,25
— Teleenciclopedia. 21,00 — Film se
rial Mannix. 21,50 — „Zboară arcu
şul e, pe strună!“ întîlnlre cu inter-

Constantin Măciucă: 
Dimitrie Cantemir. 

Ed. Albatros; Alexandru Duţu: Sin
teză şi originalitate în cultura ro
mână. Ed. enciclopedică română; Al. 
Cazaban: Chipuri şi suflete. Ed. Mi
nerva; Gh. Ghlţă, C. Fierâscu: Dic
ţionar de terminologie poetică. Ed. 
Ion Creangă; Tudor Opriş: Aceste ui
mitoare plante. Ed. Albatros: A. Ia- 
covlev; Roald Amundsen. Traduce
re de Maria Roth şi Maria Sîrbules- 
cu. Ed. pentru turism.

Taximetre — Piaţa 
Republicii — 1 1815,

Piaţa Gării — 124 58; Hotel „Bu
levard“ 12140; Hotel „împăratul 
romanilor“ 2 24 90; Agenţia de voiaj 
C.F.R. 120 85; Agenţia TAROM 111 ®7» 
Autogara 2 10 89; Gara Sibiu infor
maţii 1 14 50; Spitalul unificat jude
ţean 1 30 50; Maternitatea 1 3105; A- 
genţia Loto-pronosport, Piaţa Repu
blicii 5, l 34 52; Oficiul forţe de mun
că I 10 84; Pensii 1 18 79; Casieria I.C.S. 
(Piaţa 6 Martie 17) 139 72; I.C.S. A- 
limentara, Magazinul Central nr. 95 
(str. N. Bălcescu 15), telefon 3 07 32 
primeşte comenzi pentru deservire la 
domiciliu. Mediaş: I.G.O. 126 74; Auto
gara 1 11 32, Taximetre 110 19; Hotel 
Central 1 17 87; Maternitatea 1 12 89) 
Agenţia de voiaj C.F.R. 113 51; Bi
blioteca municipală 111 61.

+ CIRC. SANIT

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui, 14, telefon l 10 79 
special duminica intre 

13,00); ar. 24, stt. N. Băl-
(cu program 
orele 7,00- 
cescu 53. telefon 1 34 28 (cu serviciu 
de noapte); Mediaş, farmacia nr. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (cu serviciu de 
noapte) telefon I 21 58.

Nr. 1, str. N Băl
cescu 30, telefo»

2 37 17; nr. 2, Morilor 57, telefo*
1 33 63; ar. 3, Patrioţilor 2, telefo*
1 31 13; ar. 4, Tg. Vinului 7, telefo*
1 32 42; nr. 5 Ceferiştilor 1, telefon
3 15 12; ar. 6, Gladiolelor 13. teleion
138 13; nr. 7, Strungului 11, telefo»
3 05 27; ar. 8, Turnişor, telefo» 
l 32 69; nr. 9, C. Dumbrăvii 20, telefon 
1 38 99; «r, 10, Hipodrom bl. 12, tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşteriţa, telefon 
3 28 19,
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festivă  consacrată  
a DO de ani de la

Adunarea 
împlinirii 
crearea partidului politic al 

clasei muncitoare din România

Buletin de 
protecfia plantelor

p (Urmare din paq. I)

şt pasiune comunista pentru a 
transpune în viaţă politica interna 
şi externă, marxist-leninistă a 
partidului şi statului, hotărîrile 
Congresului al X-lca şi ale Con
ferinţei Naţionale, măreţul pro
gram de făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

Spectacolul omagial prezentat 
apoi s-a impus ca o impresionantă 
manifestare artistică, emoţionantă

^ evocare, în versuri şi melodii inspi- 
J din 1 ’

pen
ilă,

^ rate din lupta de veacuri a poporu- 
d lui pentru eliberarea naţională şi
2 socială, a celor mai semnificative 
8 momente ale drumului victorios 
2 străbătut în decursul a opt decenii 
8 de partidul politic al clasei munci- 
^ toare din România.
^ întf-o îngemănare simbolică — 
i  răsună acordurile cîntecului „Glorie 
I  ţie, partid*, legătura puternică,^ din 
8 totdeauna, a partidului cu pămîntul 
^ străbun, cu poporul, cu întreaga 

noastră istorie, găsindu-şi expresia 
^ în versurile: „80 de ani! Partidul 
^ muncitorilor români /  Din rădăcini 
^ adînci crescu pe-al ţării plai, / Din 
i  faptele lui Mircea şi Ştefan 
g Mihai, /  Din dorul libertăţii nu 

de bravi străbuni“.
Momentele următoare ale spec

tacolului — intitulate „Pagini de 
istorie, pagini de eroism din anii 
1821—1921* — îşi găsesc încunu
nare în evocarea zilei de 8 Mai 
1921, a evenimentului istoric al 
creării Partidului Comunist Român, 
continuatorul celor mai bune tra
diţii ale mişcării revoluţionare şi 
muncitoreşti. In versuri vibrante, 
în imagini clocotitoare este redată

istoria vie, eroică, a Partidului Co
munist Român. în acordurile răsco
litoare ale cîntecului revoluţionar 
„Păşiţi înainte, tovarăşi* este înfă
ţişată insurecţia armată, ziua eli
berării, piatră de hotar pe care po
porul condus de partidul nostru a 
pus-o la temelia noii istorii a pa
triei.

Ultima parte a spectacolului este 
consacrată marilor victorii obţinute 
de poporul român, sub conducerea 
partidului, în perioada anilor 1944— 
1973. Artişti şi solişti de renume 
dau expresie în vers şi cîntec âvîn- 
tat chipului luminos pe care 1-a 
îmbrăcat patria noastră în aceste 
ultime decenii, în timp ce pelicula 
cinematografică readuce în memorie 
imagini din activitatea avântată a 
oamenilor muncii din ţara noastră 
— români, maghiari, germani şi de 
alte naţionalităţi, uniţi prin muncă 
şi idealuri comune în marea operă

înfăptuirii programului Oongresu- jj

şt
nutrit

lui al X-lea, hotărârilor Conferinţei 
Naţionale a partidului, de edificare 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră.

In vibrante cîntece şi versuri se 
reflectă puternica legătură a parti
dului cu masele de oameni ai muncii, 
unitatea indestructibilă a poporului 
în jurul partidului, a secretarului 
său general, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu, omul care de-a lungul 
a peste 40 de ani de activitate re
voluţionară şi-a legat, prin faptă, 
viaţa de popor.

Nume drag ca steagul tricolor, 
Eşti lumina noastră şi mîndria, 
Ceauşescu înseamnă viitor, 
Ceauşescu înseamnă România.

In timp ce spectatorii urmăresc 
prin intermediul imaginilor aspecte 
din munca neobosita depusă de în
tregul popor pentru înfăptuirea 

r cincinalului înainte de termen, gran- 
^ dioase peisaje industriale, satul ro- 
^ mânesc de astăzi în noile sale ipos- 
á tize. momenta .emoţionante din î*-

^ Stwt momente de intensă trăire *
^ to t ceea ce poporul datorează eroi- 
^ cei noastre clase muncitoare, glo- 
^ riosului partid comunist, care a 
g deschis larg drumul propăşirii şi 
2 împlinirii celor mai fierbinţi nă- 
d zuinţi ale naţiunii României socia-r

Pentru preîntîmpinarea agresivită
ţii agenţilor patogeni, pentru anihi
larea efectului lor dăunător — ac
tivizat de sosirea primăverii — asu
pra sectorului vegetal, indicăm a se 
aplica următoarele măsuri fitosani- 
tare:

•  In pomicultură:
Continuarea cu toată fermitatea a 

lucrărilor de igienă culturală, stro
pitul de iarnă al pomilor după în
drumările din buletinul de protecţia 
plantelor din 21 III 1973. Acţiunea 
trebuie terminată pînă la umflarea 
mugurilor vegetativi si de rod.

In vederea combaterii gărgăriţei 
florilor de măr, este necesară apro
vizionarea cu Detox 25, folosindu-1 
în concentraţie de 0,6 la sută, sau 
Carbetox 37 în doză de 0,4 la sută. 
Lucrarea să se termine In maximum 
4—5 zile, perioadă în care sínt dis
truşi 90—95 la sută din adulţi. în 
aceeaşi soluţie se poate adăuga şi 
sulf muiabil în doză de 0,7 la sută, 
pentru a combate şi făinarea măru
lui.

•  In legumicultura:
Pregătirea terenului să se facă de 

aşa natură îneît erbîcidarea pree- 
mergentă să se poată încadra în 
numărul de zile ce-1 reclamă erbi- 
cidele Treflan şi Balan.

De asemenea, în cazul că parce
lele sau straturile destinate pentru 
cultura legumelor sínt infestate cu 
coropişniţe se va administra Linda- 
tox 3 la sută in doză de 40 ko/ha, 
sau momeli cu fosfură de zinc. Pen
tru combaterea viermilor sîrmă şi 
a larvelor cărăbuşului de mai se va 
aplica numai Lindatox 3 ia sută.

Melcii fără cochilie din grădini, 
beciuri etc. — care produc pagube 
mari se pot combate cu pesticidul

Escartox — Helocid Gastrotes sau 
Metaldehide, în doză de 15 — 25 
kg/ha.

•  In viticultură!

Pentru a  combate făinarea înainte 
de înmugurire, în special în föcare- 
le cunoscute de şefii de fermă sau 
brigadieri, se va face tratament cu 
Creosan 1 la sută, N itos 2,5 la  sută, 
Zeamă sulfocalcică 20 Ia sută.

Coardele rezultate de la tăieri tre
buie scoase din vii şi arse.

La viţele altoite ca sínt la fortat, 
în caz că se semnalează apariţia 
mucegaiului, se va administra floare 
de sulf.

•  In cultura mare:
Se va, interzice semănatul sfeclei 

de zahăr şi furajere, al inului, or
zoaicei, griului de primăvară dacă 
seminţele n-au fost. tratate cu Crip- 
todin 2,5 — în dozele recomanda
te. Acest tratament previne atacul 
de putrezire a rădăcinilor la sfeclă, 
antracnoză la in şi tăciunarea la 
păioase.

In , terenurile unde se depistează 
viermii albi şi viermii sîrmă, îna
inte de arătură sau discuire se va 
administra Lindatox 3 la sută în 
doză de 40 kg/ha sau Duplitox 3+5, 
în doză de 75 kg/ha.

Pesticidele şi aparatura necesară 
pentru aplicarea tratamentelor indi
cate, în special pentru particulari, se 
pot găsi la Laboratorul judeţean 
de protecţia plantelor Sibiu, Piaţa 
Griviţei nr. 13 — telefon 13182, 
la centrul şi subcentrul Mediaş, str. 
Angărului nr. 11, telefon 117 01 şi 
Agnita — telefon 31.

Ing. EUGEN LAZU, şeful Labo
ratorului judeţean pentru pro

tecţia plantelor

Să fie „reparată urgent... 
organizarea muncii

tîlnirile secretarului general al parti- |  
dtilui cu oamenii muncii în timpul 2 
numeroaselor vizite întreprinse de-a ? 
lungul anilor^ pe întreg cuprinsul  ̂
ţării, în sală răsună însufleţitele ver-  ̂
suri din raportul prezentat de tova-  ̂
rşşul Nieolae Ceauşescu la Confe- ^
rvn ţiJ _JSiiXtifVtzoJ ̂  a -—-.«.rwrr»

É toată ţara românească-n sărbătoare, 
Poporul înalţă imn partidului iubit.
Sub steagul lui ne avîntăm spre soare 
Să făurim un viitor mai fericit.

Spre voi, aleşi în sfatul comunist al ţării, 
Se îndreaptă nădejdea întregului popor, 
Gîndiţi cutezător, spre largurile zării 1 
Să urce naţiunea spre comunism, în zbor!

liste.
In această atmosferă de puternică 

însufleţire, spectacolul festiv ia 
z sfârşit,
I
■&<s««m»<vmw«^ w^ x?cixx,vjvvxwot««wxxw>.xxxxxxxxxv,v,xxxnv,xxxxxxxxxxxxxxxxxxxnxxxxxxxxxxxS

Toţi artiştii care şi-au dat con
cursul la acest spectacol omagial 
apar pe scenă, interprctînd, în fi
nal, „Internaţionala“, iar împreună 
cu ei întreaga sală cîntl imnul de 
luptă al clasei muncitoare de pre
tutindeni.

La sfîrşitul_ programului, în semn 
de preţuire, interpreţilor le sínt o- 
ferite flori din partea conducerii 
de partid şi de stat.

(Urmare din paq. I)

exprimăm speranţa că în cel mai scurt 
timp acest organism va acţiona în 
consecinţă.

Cea dc-a doua problemă legată de 
scurtarea timpului reparaţiilor este 
asigurarea cu piese de schimb. Sînt 
sute şi sute de repere necesare, iar 
aprovizionarea a rămas încă nedeplin 
organizată. Este drept, se mai întîm- 

. plă. ca unele maşini să intre în ate- 
, Ţ.e*. pentru unele reparaţii, iar buna 

lor funcţionare să necesite suplimen
tarea „listei*. Unii preşedinţi de 
C.A.P. hotărăsc — fără să cunoască — 
ce reparaţii trebuie făcute Ia autoca
mioane. Iar în atelier, trebuie făcute 
şi alte remedieri. (Au Fost expuse multe 
asemenea cazuri). Or, aprovizionarea 
după aceste „cerinţe* este cel puţin 
dificilă. Dacă se adaugă şi faptul că 
unele piese de schimb de strictă ne
cesitate — cilindri principali pentru 
frînă, segmenţi de ferodou pentru 
frînă, arbori-motor, arbori cu came 
ş.a. — se găsesc foarte greu, avem o 
imagine mai reală a problemelor pe 
care le reclamă o bună aprovizionare. 
Se ştie însă că, de exemplu, cilindri 
principali pentru frînă, se fabrică la 
U.P.A.S., deci la noi. Iată, aşadar, că 
se impune o mai bună colaborare a 
centrului cu unităţile industriale din 
judeţul nostru.

Nu este în intenţia noastră să fa
cem calculul timpului în care auto
camioanele stau în atelier şi deci se 
produce o pagubă. Interesante însă 
ni se par soluţiile rezolvării acestor 
probleme. In relaţia dintre centrul de

reparat şi cooperativele agricole mai 
sínt însă şi alte aspecte. Unii şoferi 
ai C.A.P. vin la atelier, garează auto
camionul şi.. .  pleacă acasă (cum a 
procedat şoferul de la C.A.P. Jura 
Mică). Cum este posibil să stabileşti 
precis volumul reparaţiilor în aceste 
condiţii? Alţi şoferi vin cu autoca
mionul şi cu nota de comandă în 
care sínt specificate numai unele re
paraţii — neesenţiale — iar la veri
ficări se constată că trebuie făcute 
altele. Pentru a evita asemenea situ
aţii, considerăm că în viitor este bine 
ca însuşi centrul de reparaţii să de
cidă ce trebuie făcut pentru ca auto
camioanele să funcţioneze bine.

Se pare că nici problemele „inter
ne* ale centrului nu sínt rezolvate 
cel mai bine. Cum se admite efectua
rea unor reparaţii la autovehicule 
proprietate particulară, în vreme ce 
cooperativele agricole reclamă timpul 
irosit cu autocamioanele aflate pe 
platforma de lucru a atelierului? 
Apoi, şoferii C.A.P. lucrează — ală
turi de mecanicii centrului — la e- 
fectuarea reparaţiilor, fiind plătiţi în 
acest timp tot de cooperativele agri
cole.

Iată cîteva probleme care aşteaptă 
o soluţionare urgentă şi adecvată. Este 
necesar ca Trustul judeţean S.M.A. şi 
conducerea S.M.A. Agnita să acţioneze 
hotărît în direcţia transformării cît 
mai rapide a acestui centru în sin
gura întreprindere de reparat com
plet autocamioanele proprietate C.A.P., 
spre cîştigul — sigur — al economiei 
judeţului nostru.

8e Implinesa astăzi opt decenii da 
îa crearea primului partid politic ai 
proletariatului român — Partidul So
cial-Democrat al Muncitorilor din Ro
mânia (P.S.D.M.R.), eveniment de sea
mă cu adinei consecinţe pentru des
făşurarea luptei şi afirmării clasei 
noastre muncitoare pe arena istoriei 
ţării.

Mişcarea muncitorească din ţara 
noastră, rezultat al unei evoluţii în
delungate a societăţii româneşti, şi-a 
afirmat cu putere, încă de la începu
turile sale, preocuparea permanentă 
pentru crearea de organizaţii profe
sionale şi politice proprii, în cadrul 
cărora să militeze pentru dobîndi- 
rea revendicărilor de clasă ale 
proletariatului. Astfel, dacă în dece
niile V—VII ale secolului al XIX-lea 
formele de organizare ale muncito
rilor erau asociaţiile profesionale de 
ajutor reciproc, aflate încă sub influ
enţa patronală, între care cele mal 
importante au fost: asociaţia înte
meiată în 1846 la Braşov şi cea a lu
crătorilor tipografi, fondată la Bucu
reşti în 1858, în deceniul al Vll-lea 
apar primele asociaţii profesionale 
bazate pe principii de clasă. In 1872 
s-a constituit la Bucureşti „Asociaţia 
generală a tuturor lucrătorilor din 
România* care avea ca scop orga
nizarea muncitorilor la nivelul între
gii ţări.

Un rol important în  procesul de 
formare a asociaţiilor profesionale l-au 
avut primele gazete muncitoreşti; „Ti
pograful Român“ (1865), „Analele ti
pografice* (1869), „Uvrierul“ şi „Lu
crătorul Român.“ (1872).

Dezvoltarea ulterioară a mişcării 
muncitoreşti, acţiunile propagandisti
ce de răspîndire a ideilor socialis
mului ştiinţific, întreprinse de cer
curile socialiste care au luat fiinţă 
în Bucureşti, Iaşi, Ploieşti şi în alte 
oraşe ale ţării în deceniul al VIII-lea 
au determinat noi paşi în evoluţia 
organizatorică a proletariatului ro
mân. Cercurile socialiste au jucat un 
rol important în acţiunile de răspîn
dire a ideilor socialiste, prin publi
caţiile editate în această perioadă — 
»Dacia viitoare“, „Emanciparea“, „Con
temporanul*, „Revista Sociala*, „Drep

turile omului* etc. — în care erau 
inserate atît traduceri din cele mal 
reprezentative scrieri ale întemeieto
rilor socialismului ştiinţific, cît şi lu
crări ale socialiştilor români, în spe
cial cele ale lui C. Dobrogeanu-Ghe- 
rea, figură proeminentă a mişcării 
noastre muncitoreşti din a doua ju
mătate a secolului al XIX-lea şi pri
mele două decenii ale secolului al 
XX-lea.

In continuare, eforturile mişcării

muncitorilor“. Activitatea cluburilor 
muncitoreşti în perioada 1890—1893 a 
urmărit cu consecvenţă pregătirea te
renului pentru crearea partidului po
litic al clasei muncitoare.

La 2 mai 1892, în adunarea gene
rală a Clubului muncitorilor din Bucu
reşti, s-a hotărît convocarea congre
sului de constituire a P.S.D.M.R. în 
iunie 1892, o comisie aleasă de orga
nizaţiile muncitoreşti a trecut la al
cătuirea proiectului de program al

şi adeziuni la ideia creării partidului 
politic al clasei muncitoare din Ro
mânia. De asemenea, partide şi or
ganizaţii socialiste din Austria, Fran
ţa, Germania, Rusia, Bulgaria, Italia, 
Spania, au trimis telegrame de feli
citare congresiştilor, iar din Franţa 
şi Bulgaria au sosit la Bucureşti de
legaţi care să asiste la lucrări.

Principalul punct de pe ordinea de 
zi a fost discutarea şi adoptarea pro
gramului partidului. Programul cu

CREŞTEREA EFICIENŢEI EDUCA
TIVE — obiectiv primordial în învă- 
ţămîntul politico-ideologic U.T.C.

In conceperea modului de organi
zare şi desfăşurare a învăţămîntului 
politic, biroul Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C. a avut în atenţie de
zideratele majore la care învăţărtîn- 
tul trebuie să răspundă, obiectivele 
concrete ale educaţiei comuniste a 
tineretului, în lumina programului de 
educaţie socialistă a maselor, elaborat 
la Plenara C.C. al P.C.R. din 3 - 5  
noiembrie 1971, în lumina Proiectu
lui de norme ale vieţii şi muncii co
muniştilor, ale eticii şi echităţii so
cialiste.

O primă măsură în acest sens s-a 
referit la recrutarea şi instruirea u- 
nui corp corespunzător de propagan
dişti şi lectori care să conducă acti
vitatea ciclurilor de învăţămînt şi a 
cercurilor de dezbateri ideologice. In 
această acţiune am beneficiat de aju
torul permanent şi operativ al orga
nizaţiilor de partid, fapt ilustrat preg
nant de componenţa partinică a corpu
lui de propagandişti. Din cei 1 463 
propagandişti recrutaţi pentru anul 
de învăţămînt 1972—1973, un număr 
de 973 sínt membri ai P.C.R. Este, 
de asemenea, îmbucurător faptul că 
un număr de 918 propagandişti sínt 
absolvenţi ai învăţămîntului superior 
iar un număr de 445 sínt absolvenţi 
ai liceului sau ai unei şcoli echiva
lente. Această situaţie are o influenţă 
favorabilă asupra nivelului calitativ 
al învăţămîntului, fiind dezbătute cu 
competenţă problemele cuprinse în 
documentele de partid şi de stat, sem
nificaţiile acestora. Merită evidenţiat 
şi faptul că, spre deosebire de anii 
anteriori, în anul de învăţămînt cu
rent a fost asigurată o mai bună cu
prindere a tinerilor la diversele forme 
de învăţămînt politic. La cele patru 
cicluri indicate în Instrucţiunile C.C. 
al U.T.C. sínt cuprinşi 41 991 cursanţi, 
la care se mai adaugă şi un număr de 
5 783 tineri, cuprinşi la învăţămîntul 
de partid.

Un alt element important în creş
terea eficienţei învăţămîntului politic 
îl constituie instruirile periodice ale 
propagandiştilor. în programul aces
tor instruiri am inclus expuneri şi 
dezbateri pe teme adecvate, schim
buri de experienţă, întîlniri cu acti
vişti de partid, vizionarea unor mon
taje audio-vizuale, învăţarea unor cîn
tece patriotice şi altele. Printre te

mele pe care organizaţiile U.T.C. le 
au spre a fi tratate în cadrul învă
ţămîntului politic amintim: „Con
ceptul do făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate", „Româ
nia socialistă — ţară în curs de dez
voltare*, „Căile de lichidare a deca
lajului ce desparte ţara noastră de 
ţările dezvoltate din punct de vedere 
economic*, „Proiectul de norme ale 
muncii şi vieţii comuniştilor ale eticii 
şi echităţii socialiste* etc. Rămîne însă 
la nivel de deziderat includerea în 
contextul temelor prezentate Ia în
văţămîntul politic a unor aspecte 
concrete manifestate în organizaţia 
respectivă, corelarea acestor aspecte 
cu problemele teoretice cuprinse în 
temă.

Din analiza realizată de biroul Co
mitetului judeţean U.T.C., de către 
secţia de propagandă a acestuia re
zultă că în întreprinderi şi instituţii 
s-au ţinut pînă în prezent 3—5 teme; 
o situaţie mai bună există la orga
nizaţiile U.T.C. din întreprinderile: 
„Steaua roşie”, „7 Noiembrie“, „Dum
brava“, „Victoria" Sibiu, „Vitrome- 
tan* Mediaş, „Mătasea roşie* Cisnă- 
die etc., existînd însă şi organizaţii 
cum ar fi cele de Ia „Drapelul roşu", 
I.C.M.J., „13 Decembrie* Sibiu, Uzi
nale textile Cisnădie, Topitoria de in 
Cîrţa care. Ia începutul lunii mar
tie, aveau încă cercuri de învăţămînt 
care nu şi-au început activitatea.

în organizaţiile U.T.C. de la sate 
au fost expuse pînă în prezent 2—4 
teme ceea ce înseamnă o oarecare 
rămînere în urmă faţă de graficul ca
lendaristic, impunîndu-se sporirea pre
ocupărilor comitetelor comunale 
U.T.C. pentru recuperarea râmîneri- 
lor în urmă şi pentru buna pregătire 
şi desfăşurare a convorbirilor recapi
tulative, care se vor desfăşura, la sate, 
în perioada 1—20 aprilie.

O situaţie mai bună poate fi men
ţionată în cercurile din comunele 
Sadu, Bîrghiş, Marpod. Laslea, Mă- 
lîncrav, Arpaş, unde comitetele co
munale U.T.C. se ocupă cu mai 
multă răspundere de conducerea în
văţămîntului politico-ideologic. La 
Marpod, spre exemplu, pozitiv este 
faptul că în urma şedinţelor de pre
gătire se organizează, pentru cursanţi, 
seri distractive, sau alte activităţi cul- 
tural-artisticc. Se constată însă rămî-

neri în urmă în comunele Roşia, Vur- 
păr, Chirpăr, Biertan, Porumbacu de 
Sus, unde eforturile locale vor trebui 
însoţite de un ajutor eficient al acti
viştilor comitetului nostru judeţean 
care răspund de activitatea acestor 
organizaţii.

în şcoli au fost ţinute pînă în pre
zent 4—6 teme, respecţindu-se în 
marea majoritate a organizaţiilor 
U.T.C. graficul de desfăşurare, exis
tînd, totodată, preocupări corespun
zătoare pentru un conţinut adecvat.

învăţămîntul politico-ideologic poa
te şi trebuie să determine o serie de 
mutaţii în gîndirea tinerilor, contri
buind la dezvoltarea conştiinţei lor 
profesionale şi politice. în unele or
ganizaţii, însă, se face puţin pentru 
dezvoltarea la tineri a interesului faţă 
de problemele politice actuale, nu se 
desfăşoară munca de la om la om. In 
întreprinderi, cazurile tinerilor care 
lipsesc nemotivat, nu-şi realizează 
normele de producţie, nu respectă 
disciplina tehnologică, au o atitudine 
necorespunzătoare faţă de muncă, nu 
constituie, întotdeauna, obiectul dez
baterilor în cercurile de învăţămînt 
politic. Nu se realizează întotdeauna 
o legătură între aceste cazuri şi obi
ectivele dezvoltării conştiinţei politice 
a tinerilor.

Numeroşi elevi nu folosesc întreaga 
capacitate pentru a învăţa, au o ati
tudine refractară faţă de practica 
productivă, astfel îneît unii absolvenţi 
ai liceelor de cultură generală în mod 
deosebit, nereuşind a se încadra la 
învăţămîntul postliceal, solicită doar 
posturi administrative sau nu se mai 
încadrează de loc.

Analizînd modul în care se aplică 
măsurile stabilite de Biroul C.C. al 
U.T.C. din decembrie 1972 cu privire 
la desfăşurarea învăţămîntului politic 
putem considera drept pozitiv faptul 
că numeroase organizaţii U.T.C. au 
trecut la dezbaterea unor documente 
de partid şi de stat apărute în această 
perioadă.

E necesar ca acest aspect să fie ge
neralizat în toate organizaţiile U.T.C. 
In acest mod eficienţa educativă a
învăţămîntului politic U.T.C. va spori.

IONEL SOCOBEANU,
secretar al Comitetului judeţean 

Sibiu al U.T.C.

C O N S E M N Ă R I
O ADRESĂ GREŞITĂ 
ŞI IMPLICAŢIILE EI

Un cetăţean, care din 1964 plăteşte 
100 lei lunar pensie de întreţinere 
pentru minorul F.F., s-a trezit în de
cembrie trecut, că această pensie a 
fost majorată la 280 lei, fără ca el, 
F.K., să fi fost citat pentru partici
pare la dezbateri în instanţă. Cînd 
constată că i se reţine (este angajat 
la U.P.A.S.) o sumă mai mare, află 
cu stupoare că-i în urma' unei sen
tinţe. El n-a primit nici o citaţie, 
n-a primit nici sentinţa dată de Ju
decătoria Sibiu în ,10 octombrie prin 
care „ . . .  acţiunea lui Ana Figuli a 
fost admisă, pensia de întreţinere fiind 
majorată pentru minor de la 100 lei 
la 280 lei, cu începere de ta 31 oc
tombrie 1972“.

Şi aceasta pentru că reclamanta a 
indicat o adresă greşită (Sibiu — Hi
podrom bloc 19, cînd pîrîtul, de 
peste doi ani, domiciliază în acelaşi 
cartier, dar în blocul L). Şi cum ci
taţii au fost trimise şi la unitate (dar 
prin niciuna nu s-a confirmat că 
F.K. le-ar fi primit) totul se dezbate 
în instanţă fără ca reclamatul să ia 
parte.

social-economică, ale mişcării noastre 
socialiste.

Pe de altă parte, dat fiind stadiiil 
de dezvoltare al mişcării socialiste 
din ţara noastră, partea teoretică a 
programului cuprindea şi unele idei 
şi teze eronate, între care aceea a 
dezvoltării ţărilor înapoiate în or
bita celor înaintate, care a servit ul
terior drept justificare a tacticii „le
gale“ de luptă, îngustînd sfera de 
activitate a P.S.D.M.R. Ia acţiunile

Considerînd ca un viciu de formă, 
F.K. se întreabă ce cale are în apă- 

- rare. care, după cum au decurs lu
crurile la Judecătoria Sibiu, nu a avut 
posibilitatea să o utilizeze.

„în ambele cazuri (citarea şi comu
nicarea hotărîrii — n.n.) sínt eviden
te omisiunile funcţionarului uzinei — 
susţine Tribunalul judeţean — peti
ţionarului în prezent rămînîndu-i ca
lea unei contestaţii în anularea ho
tărîrii sau eventual a recursului. In 
cazul că F.K. recurge la ultima cale 
(recurs) va trebui să dovedească că 
nu a avut cunoştinţă de judecarea 
cauzei“. Şi toate pentru că reclaman
ta a indicat greşit adresa.

DE CE SIMPLU CÎND POATE FI 
COMPLICAT ? !

O cerere, un răspuns (aşa cum a 
fost el dat) şi o scrisoare adresată 
redacţiei sínt cele trei piese care ne 
demonstrează că pe la unele servicii 
mai sínt persoane care în loc să re
zolve simplu şi competent cerinţele, 
sínt adepte învederate ale acelui dău
nător flagel care se numeşte birocra
tism. Altfel nici nu puteam să defi
nim rezolvarea (mai bine spus nere- 
zolvarea) unei cereri.. .

OPT DECENII DE LA CREAREA 
PARTIDULUI SO C IAL-D EM O C RAT  
AL MUNCITORILOR DIN ROMÂNIA
muncitoreşti din România pe linie 
organizatorică s-au intensificat, cu- 
noscînd un ritm ascendent şi mareînd, 
o dată cu apariţia în 1887 a cercu
rilor muncitoreşti — la Bucureşti, 
Iaşi, Galaţi, Bacău — întrepătrunde
rea elementului socialist cu cel mun
citoresc, în cadrul unor organizaţii 
cu caracter proletar şi socialist şi 
realizînd astfel începutul procesului 
de unire a mişcării muncitoreşti cu 
socialismul ştiinţific.

Din anul 1890, cercurile muncito
reşti s-au transformat mai întîi la 
Bucureşti, apoi şi in alte oraşe din 
ţară, în cluburi muncitoreşti, al că
ror scop, mărturisit chiar în statu
tele acestora, era „să lupte pentru 
îmbunătăţirea stării materiale şi mo
rale şi politice a muncitorilor, să se 
organizeze într-un partid al lor, ser
vind ca sîmbure in jurul căruia să 
se grupeze toate puterile partidului

partidului, care a fost elaborat şi 
definitivat spre sfîrşitul aceluiaşi an 
şi publicat la 21 decembrie 1892 în 
ziarul „Munca“. Proiectul de program 
a fost supus unor dezbateri orga
nizate în adunările generale ale clu
burilor.

Lucrările congresului s-au deschis 
în ziua de 31 martie 1893 în sala 
Clubului muncitorilor din Bucureşti, 
situat în str. Amzei. Au participat 
54 delegaţi, reprezentând cluburile şi 
asociaţiile profesionale muncitoreşti 
din Capitală şi alte oraşe ale ţării — 
Iaşi, Galaţi, Ploieşti, Craiova, Roman, 
Bacău, Tecuci, Botoşani şi Tg. Frumos.

Congresul s-a desfăşurat în atmos
fera unui interes general, atît in ţară, 
cît şi dincolo de hotarele sale. Din 
ţară au sosit pe adresa congresului 
numeroase telegrame cuprinzînd urări 
de succes participanţilor la lucrări

prindea două părţi esenţiale: expune
rea teoretică a principiilor care ur
mau să stea la baza activităţii vii
toare a P.S.D.M.R. şi revendicările 
practice imediate ale proletariatului 
român organizat în partid politic. Pri
ma parte a programului, după ce 
făcea o amplă analiză a evoluţiei Ro
mâniei pe calea capitalismului în ul
timele decenii ale secolului al XIX-lea, 
sublinia adîncirea contradicţiei dintre 
proletariat şi burghezie şi, ca urma
re firească a acestui proces, releva 
în lumina învăţăturii marxiste, rolul 
istoric al proletariatului de a sta 
în fruntea luptei pentru înlăturarea 
orînduirii burgheze şi întemeierea 
societăţii socialiste.

Socialiştii români au demonstrat 
inconsistenţa teoriei cu privire la lip
sa condiţiilor istorice pentru dezvol
tarea socialismului în România, re- 
lisfînd rădăcinile adînci, de natură

de pregătire a terenului pentru trans
formările sociale care urmau să aibă 
loc în România după realizarea lor 
in apusul Europei.
^Cea de a doua parte a programului, 

cuprindea revendicările practice ime
diate pentru care se angaja să lupte 
partidul. Ele aveau mai mult un ca
racter general—democratic, fiind me
nite să contribuie la democratizarea 
vieţii sociale a ţării, condiţie esen
ţială pentru libera dezvoltare a miş
cării socialiste, pentru propăşirea ţă
rii, în general. Între aceste revendi
cări, la loc de frunte se situau: vo
tul universal, egal şi direct, egali
tatea juridică a femeii cu bărbatul, 
gratuitatea învăţămîntului primar, 
dreptul la întrunire, asociere, greve, 
impozit progresiv pe venit etc. 
Credincioşi principiilor şi tradi
ţiilor antimonarhice, preluate de la 
gînditorii progresişti ai generaţiilor

anterioare, socialiştii s-au pronunţat, 
în principiu, pentru un regim de stat 
cu caracter republican.

Programul cuprindea de asemenea 
revendicările cu caracter social-eco
nomic. Pentru clasa muncitoare, pro
gramul prevedea; ziua de muncă de 
opt ore, repaus duminical, reglemen
tarea muncii femeilor şi interzicerea 
muncii copiilor sub 14 ani, etc., Iar 
pentru ţărănime răscumpărarea marii 
proprietăţi moşiereşti de către stat 
şi arendarea pămînturilor la ţărani, 
prin intermediul comunelor, precum 
şi credite, islazuri comunale etc.

După vii dezbateri, programul 
P.S.D.M.R. a fost adoptat. Congresul 
a luat în discuţie şi celelalte puncte 
de pe ordinea de zi — statutul par
tidului, tactica acestuia faţă de par
tidele burghezo-moşiereşti, ziarul par
tidului, etc. — adoptînd hotărîri co
respunzătoare. La 4 aprilie 1893, lu
crările congresului de constituire a 
P.S.D.M.R. s-au încheiat.

Eveniment de seamă în istoria miş
cării muncitoreşti din ţara noastră, 
crearea P.S.D.M.R. a constituit o e~ 
tapă importantă a procesului unirii 
socialismului ştiinţific cu mişcarea 
muncitorească, contribuind la creşte
rea conştiinţei de clasă a proletaria
tului şi ridicarea luptei clasei noas
tre muncitoare pe o treaptă superi
oară. Rezultat firesc al dezvoltării 
anterioare a mişcării muncitoreşti 
din România, P.S.D.M.R. a contribuit 
din plin la afirmarea proletariatului 
român — ca forţă socială puternică 
pe arena politică a ţării. „Crearea 
în 1893 a Partidului Social-Democrat 
al Muncitorilor din România — sub
linia tovarăşul Nieolae Ceauşescu — 
constituie un moment de însemnătate 
istorică în dezvoltarea luptelor so
ciale din ţara noastră, în organizarea 
clasei muncitoare pe plan naţional, 
începutul afirmării sale in principa
lele probleme care frămîntau viaţa 
social-politică a societăţii din acea 
vreme.“

PAMFIL NICHIŢELEA, cerce- 
tător ştiinţific la Institutul de 
ştiinţe Istorice şi Social-Politics 

de pe lingă 6.0. al F.G.H.

Prin cererea adresată Trustului 5 
Braşov, Şantierului de construcţii 
Copşa Mică, de către Emil Suciu, sa
lariat la Şantierul 508 Sighişoara (cu 
domiciliul în comuna Bălăuşeri — ju
deţul Mureş) se solicita a i se comu
nica perioadele înscrise în carnetul 
dc muncă, îneît pentru cele neaco
perite să-şi procure actele necesare.

Adresa de răspuns a Şantierului de 
construcţii Copşa Mică: „Urmarea ce
rerii dv., înregistrată sub nr. 2421/ 
1973, prin care doriţi să ştiţi vechi
mea totală ce aveţi în carnetul dc 
muncă să veniţi la serviciul personal 
al şantierului de unde vă spunem 
toate datele exacte“ (am respectat în
tocmai textul adresei), poartă semnă
turile: şef şantier, ing. Bologa Virgi- 
liu şi inspector principal personal, 
Ixari Victoria.

Un pasaj din scrisoarea adresată re
dacţiei: „Pentru a obţine cele solici
tate trebuie deci să mă deplasez la 
Copşa Mică, să cheltuiesc circa 90 Ici 
cu transportul şi să pierd cel puţin 
o zi din producţie. Vă întreb pe dv., 
acest sistem dc rezolvare nu înseamnă 
birocratism?“ Ba da!

Cum se putea rezolva simplu pro
blema? Prin adresa de răspuns să i se 
ii comunicat şi datele cerute (chiar 
dacă aceasta ar fi necesitat consulta
rea timp de cîteva minute a carne
tului de muncă), sau, atunci cînd ci
neva de la serviciul personal s-ar fi 
deplasat la Sighişoara să fi pus la 
dispoziţia petentului carnetul de mun
că pentru a-şi extrage datele dorite.

Rubrică realizată da 
S. MÄGEANU 

(După scrisori primite 
la redacţie)

VEŞTI DIN 
SLIMNIC
•  Urmare a traducerii în viaţă a 

hotărârilor primei conferinţe judeţene 
a primarilor secretari ai comitetelor 
comunale de partid, comitetul execu
tiv al consiliului popular comunal a 
stabilit declanşarea unor acţiuni 
complexe de îmbunătăţire a fondului 
funciar. S-a început, în aceste zile, 
transportarea de către fiecare cres
cător de animale din comună şi 
satele aparţinătoare a îngrăşăminte
lor necesare fertilizării păşunilor. 
Paralel cu acesta se preconizează 
curăţirea a 60 ha păşune şi apoi 
lotizarea acestora pe specii de ani
male.

•  In cadrul întrecerii pentru în
frumuseţarea localităţilor judeţului, 
42 de cetăţeni din Slimnio au parti- 
ticipat duminică (25 martie) Ia tran
sportul a 35 tone de piatră de rîu 
cu care urmează să fie pavată stra
da Lungă — una din cele mai im
portante artere interioare ale cen
trului de comună. In aceste zile, 
prin grija consiliului poular, s-a 
transportat, tot cu sprijinul cetăţe
nilor, materialul necesar pavării a 
încă 1000 m p trotuare şl cel ne
cesar construcţiei unui b o u  cămin 
cultural în satul Veseud. Avînd do
cumentaţia tehnică pentru acest e- 
dificiu da cultură, v«seudenii sínt 
pe cale de a procura şl restul da 
matinale ce Ie sfat necesare ata
cării lucrării, t» silele «ar» «rsneaiă,
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lie ce se folosesc sporadic 
şi insuficient mijloacele de 
cointeresare materială şi 

stimularea oamenilor muncii?
Cu cîteva zile în urmă colectivele da 

muncitori di» secţiile de producţie ale 
Uzinei metalurgice de metale neferoase 
din Copşa Mică au beneficiat de a- 
proape un milion lei prime pentru eco
nomiile de materii şi materiale reali
zate în 1972. Suma este, desigur im
presionantă, dar într-adevăr reflectă 
cota parte aferentă din economiile re
găsite în producţia suplimentară de 
peste 3 milioane lei — circa 820 tone 
metale neferoase şi peste 90 tone acid 
sulfuric.

Ne-am adresat tovarăşului Lucian 
Marian, contabilul şef ai uzinei, pen
tru cîteva lămuriri privind modul de 
evidenţă şi acordare a premiilor. Iată 
răspunsul.

— Nu toate materiile prime şi ma
terialele utilizate de noi figurează pe 
lista anexă a H.C.M. aşa că cota de 
premiere este de 30 la sută din valoa
rea economiilor realizate. La noi iden
tificarea, stabilirea economiilor se face 
âa funcţie de consumurile specifice pe 
baza fişelor limită, a balanţelor meta
lice şi a altor documente de evidenţă 
utilizate în mod curent. Nu se fac 
documentaţii speciale. Stabilirea pre
miilor se face proporţional cu econo
miile realizate in fiecare secţie — cea 
mai mare contribuţie avînd-o anul tre
cut; secţiile aglomerare II şi furnal —, 
în  funcţie de categoria de salarizare a 
fiecărui muncitor. Desigur, economiile 
nit se pot identifica, efectiv pe om, 
întrucît toţi concură la realizarea pro
dusului, aşa fiind organizată munca în 
secţiile de producţie.

într-adevăr aici există cîteva con
diţii specifice de aplicare a H.C.M. 151, 
dar numai în ce priveşte identificarea 
contribuţiei pe om, adusă la obţinerea 
economiilor.

Ceea ce considerăm că nu răspunde 
în totalitate principiului de cointere
sare este plata premiilor doar la finele 
sinului, odată cu gratificaţiile anuale. 
Acordarea lor trimestrială ţine treaz 
interesul oamenilor muncii pentru îm
bunătăţirea activităţii, pentru menţi
nerea utilajelor la un nivel ridicat de 
funcţionare, pentru perfecţionarea teh
nologiilor în scopul creşterii cuantu
mului economiilor. La acest aspect tre
buie sa mai reflecteze conducerea uzinei 
«opşene.

Dar dacă la Copşa Mică (şi uzina 
„Carbosin* a plătit peste 86 mii lei 
premii de economii) s-au aplicat preve
derile acestui act normativ, chiar şi la 
finele unui an de activitate, investiga
ţiile întreprinse îa  municipiul Mediaş 
n-u scos la iveală o stare de lucruri cu 
votul nesatisfăcăcoarc. Doar două uni
tăţi, uzina „Tîrnava“ — pentru eco- 
«omii la materii prime şi materiale 
auxiliare — şi Autobaza T.A.,^ pentru 
economii de combustibil, au plătit ast
fel de premii în întreg anul 1972.

— Sínt, după părerea noastră, insu
ficiente preocupările pentru populariza
rea H.C.M. 151/1970, ne spune Vasile 
Suciţi şef serviciu la filiala Mediaş a 
Băncii Naţionale. în municipiul nostru 
specificul întreprinderilor industriale, 
dat fiind volumul mare de materii 
prime şi materiale folosite în procesul 
de producţie permite şi realizarea de 
economii. Este de fapt o sarcina ce 
trebuie să stea în atenţia tuturor oa
menilor muncii, de la conducător la' 
ultimul executant. Dar după^ cum se 
vede, prin ceea ce se reflectă in evi
denţele băncii, sínt foarte puţine între
prinderile care au aplicat, cu simţ de 
răspundere prevederile acestui act nor
mativ.

Din interpelările cîtorva conducători 
de întreprinderi din Mediaş, au rezultat 
ca un leit-motiv greutăţile î» eviden
ţierea economiilor sau imposibilitatea 
de reducere a consumurilor de materii 
şi materiale, date fiind normele de con
sum foarte „strînse“.

—• La noi normele de consum nu au 
fost judicios stabilite, arată inginerul 
şef al uzinei „Emailul roşu“, Valerian 
Hovriciuc. Ne este foarte greu să le 
realizăm. De fapt, anul trecut ele au 
fost în mare parte depăşite. Greutatea 
în individualizarea economiilor, acolo 
unde se produc, a făcut să nu plătim 
anul trecut nici un fel de premiu pen
tru economii conform prevederilor 
H.C.M. 151. în baza fundamentărilor 
făcute pentru acest an ni s-au aprobat 
alte norme. Acest lucru, la care se vor 
adăuga măsurile tehnico-organizatorice 
privind reducerea cheltuielilor mate
riale de producţie, ridicarea nivelului 
de conştiinţă, cointeresarea fiecărui 
muncitor, va asigura, fără îndoială, 
condiţii de realizare a unor economii 
care să se răsfrîngă, prin premiile ce 
le vom acorda şi asupra veniturilor 
muncitorilor noştri.

înir-o frecvenţa ceva mai ridicară 
s-au plătit prime pentru economii de 
materiale la unităţile industriale din 
municipiul Sibiu. întreprinderi ca „Li
bertatea“, „Steaua roşie", Ü.P.A.S., 
„Flamura roşie“, „7 Noiembrie“, „Dra
pelul roşu“, AMET şi unităţile coope
raţiei meşteşugăreşti au acordat, în 
mare parte trimestrial, premii aferente 
economiilor de materii şi materiale rea
lizate de formaţiile de lucru din uni
tăţile respective. Dc asemenea, Ia Uzi
nele textile Cisnădie economiile reali
zate de muncitorii secţiilor filatură 
cardată şi semipieptănată, ţesătorie 
stofe, ţesătorie covoare pluşate şi cen
trul de sortare şi spălare a linii aii 
permis recompensarea acestora, de.-a 
lungul anului 1972, cu aproape 1,3 mi
lioane Iei.

Ce concluzii se impun totuşi? In ge
neral conducerile întreprinderilor nu 
s-au preocupat pentru popularizarea 
prevederilor acestei botărîri. Chiar şi 
la întreprinderile unde s-au plătit pri
me pentru astfel de economii acţiunea 
de stimulare nu s-a extins în toate 
sectoarele de activitate. De exemplu, 
deşi din toate unităţile constructoare

de maşini doar U’.P.A.S. a acordat ast
fel de premii, ele se referă la economii 
de pînză cauciucată realizate de ate
lierul pentru confecţionat prelate. Nici 
vorbă de economii de metal sau alte 
materii ;i materiale unde consumurile 
sínt destul de ridicate. In multe situaţii 
prevederile H.C.M. 151 nu sínt bine 
interpretate, cu toate că există o mul
titudine de posibilităţi, de aplicare. 
Bunăoară, în anexa 2 sínt prevăzute 
posibilităţile de stimulare a celor ce 
realizează economii de materii prime, 
materiale auxiliare, combustibil şi ener
gic, din reducerea consumurilor nor
mate, din reducerea pierderilor sau 
rebuturilor tehnologice, a cotelor ad
mise de deşeuri, perisabilitate, spar
geri etc.

Conform botărîrii amintite, salariaţii 
pot fi premiaţi şi ca urmare a econo
miilor de forţă de muncă, prin redu
cerea formaţiei de lucru, reducerea 
timpului normat de muncă etc. dar 
care contribuie la elaborarea sau 
aplicarea unor măsuri de îmbunătăţire 
a tehnologiei de fabricaţie, de organi
zare a producţiei, mijloc deosebit de 
eficient pentru creşterea productivităţi, 
muncii.

Piuă în prezent, . in unităţile ju
deţului nostru această prevedere le
gală nu a fost aplicată, datorita nu 
lipsei do posibilităţi pentru realiza
rea unor astfel de economii, ci fap
tului că aceste lucruri nu sínt popu
larizate, nu sínt cunoscute de for
maţiile de lucru.

Aşadar, o serie de deficienţe în 
aplicarea acestui act normativ care 
stimulează participarea masei de oa
meni ai muncii Ia reducerea consu
murilor de materii şi materiale, la 
găsirea unor măsuri optime de ridi
care a eficienţei economice a acti
vităţii desfăşurate. Aceste aspecte 
vor trebui sa intre în acest an, în- 
tr-o mai marc măsură în atenţia or
ganizaţiilor de partid, a comitetelor 
oamenilor muncii, în aşa fel incit —■ 
şi pe această calc — să contribuie la 
o participare mai activă la utilizarea 
judicioasă a resurselor dc care dispune 
economia noastră.

V. BRUMAR
1. CREŢU

Prin aplicarea unor soluţii

Un grup de specialişti de la ţe- 
sătoria dc mătase „Victoria“ din 
Ia^i, împreună cu un colectiv de 
muncitori, ingineri şi tehnicieni din 
secţiile productive ale întreprinderii 
au investigat în ultimul timp noi 
posibilităţi de organizare pe baze 
ştiinţifice a producţiei şi a muncii. 
La baza acestor investigaţii jstă 
aplicarea unor soluţii ergonomice. 
Practic, s-a urmărit succesiunea de 
operaţiuni la locul de muncă, rele- 
vîndu-se totodată punctele critice, 
după care, s-a conceput şi realizat

I U

un scaun ergonomie. în noile con
diţii de muncă, manevrarea com
pletă a maşinii se face numai cu 
picioarele, mîinile rămînînd libere 
să îndeplinească restul de activităţi 
legate de prelucrare. Prin introdu
cerea noului procedeii la un număr 
dc 20 de posturi de lucru, s-a ^ob
servat o diminuare substanţială a 
efortului fizic al muncitorilor, iar 
producţia pe om/maşmă a crescut 
cu peste 20 la sulă.

(Agerpres)
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Echipa de judo C. S. M. Sibiu

VIATA INTERNAŢIONALĂ
Plenara

C om ite ta lu i
Central
el P.C.F.

Paris 30. ..- Corespondentul
Agerpres, P. Diaconescu, trans
mite: La Paris a âvut loc, în 
zilele de 28 şi 29 martie, o 
plenară a Comitetului Central 
al P.C.F., consacrată analizării 
situaţiei politice din ţară, în 
urma alegerilor legislative de 
la începutul acestei luni. In 
raportul prezentat plenarei de 
Georges Marchais, secretar ge
neral al partidului, au fost a- 
nalizate pe larg rezultatele 
alegerilor, subliniindu-se că 
un eveniment politic de mare 
însemnătate îl constituie fap
tul că 11 milioane de alegători 
s-au pronunţat pentru schim
bările politice propuse de par
tidele stingii unite. „Această 
primă mare bătălie politică în 
favoarea programului comun se 
soldează cu un important pas 
înainte“ — se‘ spune în docu
ment, care menţionează, toto
dată, succesul înregistrat de 
Partidul Socialist.

în amplul capitol intitulat 
„Adevărata imagine a socialis
mului pe care îl dorim“ este 
definită poziţia P.C.F. în pro
blema construirii societăţii so
cialiste în Franţa. în  acest sens, 
Georges Marchais a apreciat 
c:ă „nu poate exista un „mo
del“ al socialismului care să 
fie transplantat dintr-o ţară 
într-alta, ci formele pe care le 
îmbracă societatea socialistă 
sínt şi trebuie să fie legate de 
condiţiile şi tradiţiile fiecărei 
naţiuni. Aceasta nu înseamnă 
— a spus în continuare rapor
torul — că dăm dovadă de na
ţionalism, ci că tragem conclu
ziile juste din constatarea lui 
Lenin potrivit căreia fiecare 
ţară va ajunge la socialism pe 
propriul său drum în confor
mitate cu originalitatea şi par
ticularităţile sale“.

Comitetul Central al P.C.F. 
a aprobat în unanimitate ra
portul prezentat de Georges 
Marchais şi a adoptat o rezo
luţie privind tipărirea şi dez
baterea acestuia în toate celu
lele şi organizaţiile partidului.

Veritabil nucleu  d e  cam pioni
Fără nici o urmă da îndoială, re- 

:enta participare a judokanilor si
rieni la campionatul R.S.R. de se- 
iiori poate fi socotită •— prin rezul- 
atele şi comportarea componenţilor 
ormaţiei antrenate de prof. Ovidiu 
lucur — un- succes prestigios al 
aportului sibian de performantă. 
Comportarea acestor băieţi modeşti, 
:are iubesc cu adevărat sportul — 
şentru care miile de ore de antre- 
lament dificil reprezintă o excelen- 
ă recomandare a seriozităţii şi dă- 
uirii — apare cu atît mai notabilă 

:u cit sínt componenţii unei echipe 
care, la fel ca secţia respectivă a 
clubului sibian, a luat fiinţă abia în 
urmă cu 3 luni.

Dar, iată cîteva amănunte cu pri
vire la participarea sportivilor si- 
bieni la campionatul naţional indi
vidual.

La categoria 63 kg, juniorul Ionel 
Cilioveatiu (Şc. sp. Şoimii) a ocupat 
în final locul VI, la fel cu Ion Laza 
(C.S.M.) dar de notat este faptul că 
l-a învins pe foii Rătescu, unul din 
pretendenţii la  titlu, pierzînd la 
Ionel Vitán, care avea să devină vi- 
cecampionul ţării.

Ionel Lazăr (C.S.M.) — campion al 
R.S.R. pe 1973, iată performanta cea 
mai frumoasa, obţinută în urma cîş- 
tigării a numaipuţin de 6 meciuri, 
într-o singură zi, la o categorie la 
care au fost prezenţi 33 de judoka.

La aceeaşi categorie, cu campio
nul, 80 kg, alte două performanţe 
meritorii: Alexandru Toth, medalia 
de bronz, şi Patriciu Petrideanu, lo
cul al iV-lea. La +93 kg, loan Bu
zié a ocupat în final locul al III-lea, 
urmat de Gheorghe Humă cunoscu
tul campion la culturism. .

O foarte frumoasă performantă 
este cea a lui Alexandru Toth, la 
„open" (toate categoriile), titlul de 
vicecampion al ţării răsplătindu-i bu
na pregătire şi dîrzenia.

Dacă, la toate acestea (de notat că 
toţi sibienii s-au clasat intre primii 
6 şi că C.S.M. a ocupat locul al 
11-lea, secondind pe Dinamo Braşov, 
după numărul de medalii obţinute) 
adăugăm un alt cucces, acela al lui 
Lazăr Moldovan, care cu o săptă- 
mînă înaintea campionatului naţio
nal (la care nu a participat fiind ac
cidentat) obţinea la Sofia titlul de 
vicecampion internaţional al Bulga
riei avem o imagine cuprinzătoare 
a ceea ce înseamnă munca, pasiu
nea, dorinţa, de afirmare care-i a- 
nimă, deopotrivă pe antrenor şi pe 
sportivi.

In cadrul unei scurte vizite pe 
care ne-au făcut-o marti la redacţie 
componenţii formaţiei, i-am solicitat 
cîteva impresii proaspătului campi
on naţional, Ionel Lazăr: „Am par
ticipat la, un campionat deosebit de 
dificil pentru mine şi sínt cu atît 
mai fericit că am realizat maximum 
posibil: Cum ştiţi, timp de doi ani 
n-am participat la competiţii avînd 
piciorul fracturat. în plus a trebuit 
să slăbesc 6 kg. Cel mai dificil ad
versar a fost, după mine, Moraru — 
un junior cu calităţi deosebite, de 
la Şc. sp. „Unirea" Iaşi.

Alexandru Toth: „Am dat o bătălie 
grea. Eram 49 de concurenţi şi am 
disputat 14 meciuri în două zile. în 
finală am luptat cu cunoscutul cam
pion Hermann, după ce îl învinsesem 
pe campionul internaţional de anul 
trecut, Nicolau şi alti cîţiva sportivi 
din lotul naţional.

V. D.

P. S. Lazăr Ionel, Lazăr Moldovan, 
Toth Al. şi Buzic loan sínt purtă
tori ai Centurii negre Dan II (ma
ximum de clasificare la judo) şi au 
îndeplinit norma de maeştri ai spor
tului.

Box Ş. S. „Şoimii“ Sibiu -  Energia Bucureşti

sesiunii speciale
F.S.M.

Intervenită conducătorului 
delegaţiei române

Hanoi 30. — Corespondentul Ager
pres, Emil Georgescu, transmite: In 
cadrul lucrărilor , sesiunii speciale a 
Biroului Federaţiei Sindicale Mondiale 
consacrate Vietnamului a luat cuvîn- 
tul conducătorul delegaţiei române, 
tovarăşul Gheorghe Petrescu vicepre
şedinte al Consiliului Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor din 
România.

Vorbitorul a arătat că România a 
acordat întotdeauna un sprijin activ 
poporului vietnamez în lupta sa 
dreaptă, a militat cu fermitate pen
tru încetarea şi soluţionarea pe cale 
politică a războiului din Vietnam şi 
în general din Indochina. Ţara noas
tră — a spus el în continuare — îşi 
exprimă speranţa că acordul interve
nit; la Paris va deschide calea spre o 
pace trainică în această parte a lu
mii, creînd condiţii ca poporul viet
namez să-şi poată îndrepta forţele

spre realizarea unităţii, spre ştergerea 
urmelor dureroase ale războiului şi 
dezvoltarea sa economică şi socială de 
sine stătătoare, să-şi poată soluţiona 
problemele corespunzător voinţei şi as
piraţiilor proprii, fără nici un ames
tec din afară.

*
Guvernul R.D. Vietnam a organi

zat, joi seara, o recepţie în cinstea 
participanţilor la sesiunea specială a 
Biroului F.S.M.

Sesiunea specială s-a încheiat vi
neri. Intr-o rezoluţie privind Viet
namul, sesiunea cheamă la desfăşu
rarea unei campanii internaţionale 
pentru îndeplinirea Acordului de ia 
Paris privind încetarea războiului şi 
restabilirea păcii în  Vietnam.,

/ nebeierea lucrări lor comisiei 
de colaborare F

Roma 30. — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite: Sub 
preşedinţia prof. dr. ing. V. Harnaj 
(România), preşedintele Apimondiei, la 
Roma e-au desfăşurat lucrările Comi
siei de colaborare F.A.O.-Apimondia. 
Cu acest prilej s-a stabilit un nou 
acord de colaborare privind promo
varea noilor tehnologii apicole în ta
rile aflate în curs dc dezvoltare. Co
misia a hotărit ca, in cadrul planului 
de conservare a mediului ambiant, In
stitutul Internaţional dc Tehnologie şi 
Economie Apicolă, cu sediul la Bucu
reşti, să organizeze în oazele din de
şert, nordul Africii, crescătorii de mătei 
de rasă pură pentru conservarea liniei 
genetice de albine de mare, valoare pe- 
reclitate sa dispară. Aceluiaşi institut 
i s-a încredinţat sarcina pregătirii unui

* .

simpozion pentru stabilirea unei largi 
cooperări, pe plan internaţional, între 
institutele naţionale de cercetări api
cole.

Institutul naţional de cercetări şi 
proiectări apicole din România a fost 
solicitat să colaboreze, in cadrul unor 
programe mixte de ccrceţări, cu S.Ü.A.. 
Argentina, Tunis, Maroc, Canada, Ita
lia.

La încheierea lucrărilor . comisiei, 
preşedintele Apimondiei, V. Harnaj a, 
fost primit de directorul general al Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite pentru Ali
mentaţie şi Agricultură (F.A.O.), 
A. Boerma.

Relevind dezvoltarea apiculturii în 
România, A. Boerma a subliniat, cu 
acest; prilej, iniţiativele şi acţiunile ţării 
•noastre în acest domeniu, ce-i conteră 
o largă apreciere pe plan mondial.

0 d ec la ra ţie  
a M in isteru lu i 

A fa cer ilo r  E xtern e  
al R. D. V ietnam

Hanoi 30 (Agerpres). — Ministerul 
Afacerilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie în care 
condamnă cu fermitate intensificarea 
războiului dc agresiune al S.U.A. în 
Cambodgia. Arâtînd că autorităţile 
militare americane au anunţau conti
nuarea bombardamentelor de distru
gere efectuate asupra zonelor elibe
rate din Cambodgia, deciaraţia M.A.E. 
al R.D. Vietnam califici această mă
sură ca un act de escaladare a răz
boiului de agresiune împotriva po
porului cambodgian. Poporul vietna
mez şi guvernul R.D. Vietnam susţin 
pe deplin poziţia Guvernului Regal 
de Uniune Naţională al Cambodgiei, 
condamnă actele de agresiune ale Sta
telor Unite şi aliaţilor săi din Cam
bodgia şi cer cu fermitate ca S.U.A. 
să pună imediat capăt bombardamen
telor asupra teritoriului cambodgian 
şi să respecte drepturile fundamentale 
ale poporului Cambodgiei — sublini
ază declaraţia.

Expoziţie de carte 
tehnico-ştiinţifică 

la Islamabad
Islamabad 30 (Agerpres). — In oraşul 

Lahor« a fost deschisă, în prezenţa mi
nistrului pakistanez al justiţiei şi afa
cerilor parlamentare din provincia Pun
jab, Malik Mukhtar Ahmad A wan, ex
poziţia de carte tehnico-ştiinţifică ro
mânească. La festivitate au participau 
membrii conducerii Consiliului de ari-.í 
din localitate, profesori, studenţi, oa
meni de cultura şi artă din Lahore, un 
numeros public. A fost prezent _ Mi hai 
Magheru, ambasadorul României in 
Palastan.

- t ,  r  .

' I  ,

R.P. CHINEZĂ. Palatul de vară din împrejurimile nord-estice ale Pekinului este in prezent unul dintre cele mai apre
ciate locuri de agrement ale populaţiei capitalei şi altor oraşe din R.P. Chineză. Arhitectura acestei minunate con
strucţii este realizată în vechiul stil al artei chineze. în foto : Faimoasa „Corabie de marmură" de la Palatul dt

vară

• • • • • • • • • • • • • •

EVENIMENTUL PE SCURT

Echipa de judo

La sfîrşitul acestei săptămini boxerii 
de la şcoala sportivă „Şoimii“ Sibiu vor 
susţine ultimul meci din cadrul campio
natelor şcolilor sportive la box. intîl^- 
nind pe c&legii lor de la Energia 
Bucureşti.

Indiferent de rezultat, juniorii mari 
de la „Şoimii“ şi-au asigurat calificarea 
în turneul final, întîinirea suscitind in
teres, întrucît, în tur, pugiliştii sibieni au 
tost întrecuţi în mod cu totul surprin
zător de adversarii lor de acum.

Meciurile vor avea loc in sala clubu
lui „Independenţa“, după urm ătorul. pro
gram: „Şoimii“ Sibiu — Energia Bucureşti 
(juniori mici) şi duminică, ora 10, „Şoimii" 
Sibiu — Energia Bucureşti (juniori mari).

Conducerea şcolii sportive „Şoimii" 
Sibiu, în dorinţa de a populariza în  mij
locul tineretului sibian sportul cu mă
nuşi, a hotărit să organizeze aceste în- 
lîlniri cu intrare liberă.

AUREL URDEA

0  LA PROPUNEREA REPREZEN
TANŢILOR R. P. D. COREENE, ia
Panmunjon a avut loo o nouă în
trunire a secretarilor părţilor din 
Comisia militară de armistiţiu din 
Coreea.

Cu acest prilej, reprezentantul R. 
P. D. Coreene a protestat împotriva 
unor provocări comise de trupele 
S.U.A. în zona comună de securitate 
nord-sud şi în preajma acesteia, a- 
rătind ca, numai in intervalul 20 fe- 
bruarie-28 martie a.c., au avut loc 268 
de acţiuni de agest fel, pentru care 
vina revine părţii americane. Ase
menea acte, a arătat el, pe lîngă 
tensiunea pe care o provoacă, stîn- 
jenesc negocierile dintre Nordul şi 
Sudul Coreei, contactele dintre 
părţi avînd loc prin zona comună 
de securitate.

•  ÎNTR-O CORESPONDENŢĂ 
DIN TOKIO, ZIARUL „PRAVDA“ a-
rată că presa japoneză relevă că me
sajul adresat de Leonid Brejnev, se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
lui Kakuei Tanaka conţine invitaţia 
oficială ca şeful guvernului japonez 
să viziteze Uniunea Sovietică. într-o 
declaraţie făcută corespondenţilor 
ziarului, K. Tanaka a salutat modul 
în care U.R.S.S. abordează relaţiile 
cu Japonia, exprimîndu-şi speranţa

ca acestea se vor dezvolta în spi
ritul bunei vecinătăţi si colabo
rării.

•  AVIOANE MILITARE AMERI
CANE, INCLUSIV BOMBARDIERE
„B-52", au continuat, vineri, pentru 
a 32-a zi consecutiv, sa bombardeze 
diferite zone ale teritoriului Cam- 

. bodgiei, informează agenţia U.P.I.

0  A PATRA ŞEDINŢA DIN CA
DRUL CONSULTĂRILOR POLITICE 
CARE AU LOC ÎNTRE DELEGAŢIA 
GUVERNULUI REVOLUŢIONAR 
PROVIZORIU AL REPUBLICII VIET
NAMULUI DE SUD ŞI DELEGAŢIA 
ADMINISTRAŢIEI DE LA SAIGON 
ş-a desfăşurat vineri în suburbia 
pariziană Saint Cloud. Următoarea 
şedinţă a fost programată pentru 
marţea viitoare.

•  LA 5 APRILIE, O PUTERNICĂ 
RACHETA „ATLAS-CENTAUR“ VA 
FI LANSATĂ SPRE JUPITER, par
iind ij> sondă automată „Pioneer-11“, 
aproape identică cu „Pioneer-lC“, tri
misă spre Jupiter la 2 martie 1972. Ca 
şi sonda precedentă, „Pioneer-11“ va 
efectua cercetări privind atmosfera şi 
cîmpul magnetic al planetei Jupiter.

0  LA BOGOTA A AVUT LOC O 
CONFERINŢA A UNIUNII NAŢIO
NALE A OPOZIŢIEI CARE RE
UNEŞTE FORŢELE PROGRESISTE 
DIN COLUMBIA. Cu acest prilej, a 
fost adoptat un document; care cu
prinde programul dc luptă al Uniunii 
pentru reforme democratice, îmbună
tăţirea situaţiei materialo a oamenilor 
muncii, consolidarea independenţei eco
nomice a ţării. De asemenea, a fost 
aleasă conducerea Uniunii în care au 
fost aleşi şi reprezentanţi ai Partidului 
comunist.

în declaraţia adoptată la sfîrşitul 
reuniunii se subliniază că Uniunea na
ţională a opoziţiei reprezintă primul 
pas pe calea realizării unei largi uni
tăţi populare a tuturor celor ce doresc 
transformări democratice in Columbia.

9  OBIECTE DE ARTĂ VECHE 
IN VALOARE DE CIRCA 1 MILI
ARD DE LIRE au fost furate din 
muzeul oraşului italian dc pe coasta 
Adriaticii, Ascoli Piceno. Printre o- 
biectele sustrase, figurează două ta
blouri din. 1485, aparţinînd lui Vitto
rio Crivelli, şapte icoane din secolele 
XIV—XV, 11 statuete de bronz din 
secolul IT î.e.n., obiecte de ceramică 
preromană.

•  • • • • • • • •

” A Şi ADMINISTRAŢIAi Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2. «ei. nr. I 28 10 — 1 30 67, 1 31 83. Abonam entele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şl difazorii din În treprinderi şi instituţii. T tparoli întreprinder*® pelfgrcfM
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